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  طراحي – )2(شناسي  زيست
 

 )مقدم منصوريحسين (    »3«گزينة  - 1

هـا   صحيح است پس اختلاف آن» د«نادرست و مورد  »هـالف، ب، ج، «موارد  
  عدد است.  3

  بررسي موارد:
ها در سمت قاعـده   هاي خط جانبي است كه هسته آن الف) منظور سؤال گيرنده

سمت قاعده سلول  درصبي كه هاي ع اما توجه كنيد كه تعداد رشته .سلول است
  (نادرستي الف) .عدد است 2 ،گيرند مي  قرار دارند و پيام حسي را از گيرنده

ب) منظور سؤال گيرنده شيميايي پاي مگس اسـت كـه داراي جسـم سـلولي     
بيضي شكل است اما توجه كنيد كه محل قرارگيري آن درون پا است نه درون 

  موي حسي!! (نادرستي ب)
طور  جلوي جيرجيرك است، همان پاهايروي صدا نده مكانيكي ج) منظور گير

به ياد داريم، ارتباط عصبي و حسي پاي جلوي حشرات با دومين  1كه از فصل 
  گره طناب عصبي است نه اولين (نادرستي ج)

 2حشرات است كه هر واحد بينايي آن داراي  بهاي چشم مرك د) منظور گيرنده
متصـل بـه عدسـي اسـت.      قرنيـه ل و يـك  ، يك عدسي قلبي شـك گيرندة نوري
  (درستي د)

) منظور گيرنده فروسرخ برخي مارها است كه به كمـك آن در شـب شـكار    هـ
تر از حفره كاسه چشم مارانـد نـه در    ها در سوراخي پايين كنند؛ اين گيرنده مي

  )  هـقسمت پايين حفره كاسه چشم! (نادرستي 
 15پشـتيبان مطـابق شـكل     هاي عصبي مرتبط بـا هـر ياختـة    تعداد رشته) 1

  عدد 2 ← كتاب درسي 33صفحة 
  عدد 1 ←هاي هر گيرنده بينايي  ) تعداد هسته2
  عدد 3 ←گوش مياني هر هاي  استخوانچه ) تعداد3
ردة صـماخ و در مجمـوع   اش يك پ جيرجيرك روي هر يك از پاهاي جلويي) 4

  عدد 2 ← دو پردة صماخ دارد.
  )35تا  33، 29، 18هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) تركيبي(  

----------------------------------------------  

 )رضا سيفي محمد(    »4«گزينة  - 2

همـانطور كـه   النخاع و لـوب بينـايي قـرار دارد،     در مغز ماهي، مخچه بين بصل
گيـرد كـه در تمـاس بـا مـادة       هاي تعادلي پيـام مـي   دانيم مخچه از گيرنده مي

  اند. ژلاتيني
  ها: نادرستي ساير گزينه

و بدون نظـارت  طور غيرارادي  ها به هاي اسكلتي در انعكاس  ماهيچه»: 1«گزينة 
كشيدن دست در برخورد با جسـم داغ  عقب كنند مثل انعكاس  فعاليت ميمخ 

  شود. ط نخاع انجام ميكه توس
  مخچه نقشي در تنظيم فشار خون و ضربان قلب ندارد.»: 2«گزينة 
كند. كه بين لوب بينـايي و   ها پيام دريافت مي مخچه از اين گيرنده»: 3«گزينة 

  بويايي قرار ندارد.
  )36و  16، 11هاي  صفحه، 2شناسي  (زيست) تركيبي(  

----------------------------------------------  

 )حسين منصوري مقدم(    »2«گزينة  -3

دار سـديمي و   در قله پتانسيل عمل و پتانسـيل آرامـش هـر دو كانـال دريچـه     
پتانسـيل   Cكـه در نقطـة    ) اما توجه كنيـد A ،C ،Fاند. (نقاط  پتاسيمي بسته

  )  2درون سلول نسبت به بيرون سلول مثبت است. (نادرستي 
  ها: بررسي ساير گزينه

پتاسيم افزايش يافته پس توليـد   –فعاليت پمپ سديم  Fدر نقطة  »:1«گزينة 
ADP  و مصرفATP .درون سلول از ساير نقاط بيشتر است  
 كـاهش شـود و   اختلاف پتانسيل به صـفر نزديـك مـي    Bدر نقطة  »:3«گزينة 

  يابد. مي افزايششود و  اختلاف پتانسيل از صفر دور مي Dيابد اما در نقطة  مي
ي ورود و خروج هر دو يون پتاسـيم و سـديم در سـلول    هر زماندر  »:4«گزينة 

  اند. و پمپ سديم پتاسيم همواره فعال نشتيهاي  كانال زيراشود  ديده مي
  )6تا  3هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) تنظيم عصبي(  

----------------------------------------------  

 )رضا حرمتيان محمد(    »4«گزينة  - 4

تـوان   ا توجه به متن (... پيام را به مغز بـه ويـژه مخچـه ...) مـي    دقت كنيد كه ب
هـاي ديگـر مغـز     بخـش  بـه هاي تعادل علاوه بر مخچه  برداشت كرد كه گيرنده

  توانايي ارسال پيام را دارد.
دايره ماده ژلاتيني را به يك طـرف خـم    : مايع درون مجراي نيم»1«رد گزينة 

  طور مستقيم نقش ندارد.) (به كند. مي
يع هاي گيرنده شنوايي علاوه بـر پوشـش ژلاتينـي بـا مـا       مژك»: 2«رد گزينة 

هاي گيرنده تعادل فقـط بـا پوشـش ژلاتينـي در      ولي مژكاند  در ارتباطاطراف 
  .اند تماس

هاي تعادلي، پيـام شـنوايي    حواستان باشد پيرو تحريك گيرنده»: 3«رد گزينة 
  شود. به مغز ارسال نمي

  )31تا  29هاي  ، صفحه2 شناسي (زيست) حواس(  

----------------------------------------------  
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 )عمحمد زار(    »3«گزينة  - 5
  به درستي بيان شده است.» د«و » ج«، »ب«موارد 

  بررسي همة موارد:
گيرد. توجه كنيد كه همـواره   صورت مي اسكلتيوسيلة ماهيچة  الف) انعكاس به

  بي پيكري است.ماهيچة اسكلتي تحت كنترل دستگاه عص
هاي عنبيـه از نـوع ماهيچـة صـاف      ب) عنبيه، بخش رنگي چشم است. ماهيچه

  گيرند. بوده و تحت كنترل دستگاه عصبي خودمختار قرار مي
ج) دستگاه عصبي خودمختار در تنظيم فعاليت ماهيچـه صـاف، قلبـي و غـدد     

فاصـلة  توانـد بـر    نقش دارد. همچنين اين دستگاه با تأثير بر ضربان قلـب، مـي  
  امواج نوار قلبي نقش داشته باشد.

هاي دستگاه عصبي پيكـري و خودمختـار چـون حركتـي هسـتند در       د) نورون
  شوند. ريشة پشتي نخاع يافت نمي

  )24و  17تا  15هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) تركيبي(  
----------------------------------------------  

 مصطفي واثقي)(    »2«گزينة  - 6
در صورت سوال آمده، پس بايد بـه دنبـال گزينـة    » توان نمي«ژة منفي چون وا

  نادرست باشيم.
در تشريح چشم گاو، براي تشخيص بالا و پايين چشم، فاصلة عصب بينـايي تـا   
قرنيه را در نظر بگيريد. سطحي كه در آن فاصلة عصـب تـا روي قرنيـه بيشـتر     

يـا راسـت   چپ خيص است، بالاي چشم و سطح ديگر پايين آن است. براي تش
 .باشـد بالا  رو بهدر دست بگيريد كه سطح بالايي آن   بودن چشم، آن را طوري

تر آن به سمت بيني و بخش  شود و بخش پهن مرغ ديده مي قرنيه به شكل تخم
تر آن به سمت گوش قرار دارد. در بررسي عصب بينايي، اين عصب پـس   باريك

كياسـماي بينـايي   وارد يجـه  و در نت خـم از خروج از چشم بـه سـمت مخـالف    
  شود. مي

  )32و  28و  27هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) حواس(  
----------------------------------------------  

 مزدا شكوري)(    »4«گزينة  -7
  ها:   گزينههمة بررسي 
  تر است. نادرست، عنبيه نسبت به قرنيه (پرده شفاف چشم) عقب»: 1«گزينة 
  عنبيه بخشي از مشيميه نيست.نادرست، »: 2«گزينة 
نادرست، عدسي به تارهاي آويزي متصل است تا با جسـم مژگـاني   »: 3«گزينة 

  هاي چشم نيست. ارتباط برقرار كند، دقت كنيد عدسي جزء لايه
مقدار زلاليه (ماده شفاف بين قرنيه تـا عدسـي) از زجاجيـه (مـاده     »: 4«گزينة 

  شفاف بين عدسي تا شبكيه) كمتر است.
  )25تا  23هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) واسح(  

----------------------------------------------  

 )مريم فرامرززاده(    »1«گزينة  -8

  بررسي موارد:
دار سـديم   فشرده شدن پوشش قبل از باز شدن كانـال دريچـه   –الف) نادرست 

  است.
  شود. صورت جهشي هدايت مي پيام به –ب) درست 
  باشد. كتاب درسي صحيح مي 20صفحة  1ل طبق شك –پ) درست 

  عصبي درست نيست. هاي دارينه دارد پس رشته 1نورون حسي  –ت) نادرست 
  )20صفحة ، 2شناسي  (زيست) حواس(  

----------------------------------------------  

 )مزدا شكوري(    »2«گزينة  - 9

  بررسي موارد:
شـود   نزديك مشاهده ميمژگاني منقبض است جسم جسم الف) درست، چون 

  بيند. آن را واضح مي بين شخص نزديككه 
مژگاني در حال استراحت است پس جسـم دور اسـت و در   جسم ب) نادرست، 

دور بـدون مشـكل روي شـبكيه قـرار     جسـم  دوربين بدون عينك پرتو شخص 
  دارد.

مژگاني در حال استراحت است پس جسم دور است و چون جسم ) نادرست، ج
شـبكيه متمركـز    جلـوي دور جسـم  ين بدون عينـك اسـت پرتـو    فرد نزديك ب

  شود. مي
شـودو   مژگاني منقبض است جسم نزديك مشاهده ميجسم ) نادرست، چون د

  است غلط است. »پرتوِ دور در حال مشاهده«اينكه گفته شده 
  )26و  25هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست ) حواس(  

----------------------------------------------  

 )امين خوشنويسان(    »1«گزينة  - 10

هاي مژگـاني بـا مصـرف     به دنبال مشاهدة اجسام نزديك ماهيچهدرست، الف) 
ATP شوند. ساخته شده توسط ميتوكندري منقبض مي  

 گـردد.  و توليد نمي نقش داردمادة حساس به نور  در توليد Aويتامين نادرست، ب) 
  گردد. نور و بازتوليد آن مصرف مي بهه ماده حساس بلكه به دليل تجزي

هـاي مژگـاني    براي مشاهدة اجسام دور نيازي به انقباض ماهيچـه نادرست، پ) 
  نيست.

  در آستيگماتيسم سطح عدسي يا قرينه دچار اختلال شده است.نادرست، ت) 
  )26تا  24هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست ) حواس(  

----------------------------------------------  



  

  5: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي     1403آبان  18آزمون -»2«پروژة             
  

  آشنا –) 2(شناسي  زيست    
  

 كتاب آبي)(    »1«گزينة  -11
انواع  .است شده پشتيبان تشكيل هاي ياخته و عصبي هاي ياخته از عصبي بافت

  شود.   هاي پشتيبان در ساختار بافت عصبي مشاهده مي مختلفي از ياخته
  بررسي موارد:

  ف ميلين صادق است.  پشتيبان سازندة غلاهاي  ياختهالف) فقط براي 
  هاي پشتيباني كه در دفاع نقش دارند، صحيح است. ب) فقط براي ياخته

  ها صادق است.   ج) اين مورد فقط براي برخي از آن
  هاي پشتيبان صادق است. د) اين مورد براي همة انواع ياخته

  )2، صفحة 2شناسي  (زيست) تنظيم عصبي(  
----------------------------------------------  

 كتاب آبي)(    »2«گزينة  - 12
  نادرست است.  » ج«فقط مورد 

  بررسي موارد: 
النخاع از اجزاي ساقة مغز هستند كـه در تنظـيم تـنفس     الف) پل مغزي و بصل

  نقش دارند.
انـد؛ بنـابراين جـزء سـاقة مغـز       گانه بخشي از مغز ميـاني  4هاي  ب) برجستگي
  شوند. محسوب مي

  پل مغزي است (نه مغز مياني).   ج) بخش مياني ساقة مغز،
  فيز و مخچه قرار دارند.اند كه بين اپي گانه بخشي از مغز مياني 4هاي  د) برجستگي

  )15و  14، 11، 10هاي  صفحه ،2شناسي   زيست( )تنظيم عصبي(  
----------------------------------------------  

 كتاب آبي)(    »1«گزينة  - 13
 ند.  باش همة موارد نادرست مي

(با خون روشـن)   ها در بعضي سرخرگالف) گيرنده حساس به كمبود اكسيژن 
  دارند.   وجود

را   دارينـه   فشار، انتهـاي رشـتة    ب) فشرده شدن پوشش پيوندي اطراف گيرندة
هـاي يـوني غشـاي گيرنـده بـاز و       دهـد و در نتيجـه كانـال    تحت فشار قرار مي

  كند.   وندي) تغيير ميپتانسيل الكتريكي غشاي گيرنده (نه پوشش پي
ها مدتي در معرض محـرك ثـابتي قـرار گيرنـد، پيـام عصـبي        ج) وقتي گيرنده
  كنند.   ارسال نمي  كنند، يا اصلاً پيامي كمتري ايجاد مي

هـاي   پوست، ماهيچه مانندهاي گوناگون بدن  هاي حس پيكري در بخش د) گيرنده
  )سياهرگ نيز هستند.(مثلاً در سرخرگ و  ها وجود دارند. اسكلتي و زردپي

  )22تا  20هاي  صفحه ،2شناسي  زيست() حواس(  
----------------------------------------------  

 كتاب آبي)(    »3«گزينة  - 14

شـود كـه مغـز از چگـونگي     هاي مكانيكي حـس وضـعيت موجـب مـي    گيرنده
هاي مختلف بدن نسبت به هم، هنگام سكون و حركت اطلاع قرارگيري قسمت

هـا و كپسـول   هاي اسـكلتي، زردپـي  هاي حس وضعيت در ماهيچه. گيرندهيابد
 ها قرار دارند.  پوشانندة مفصل

  ها:  بررسي ساير گزينه
هاي ديگرند ست و بافتهاي مكانيكي در پو، گيرندهماسهاي ت) گيرنده1گزينه

- تعـداد گيرنـده   كـه  هاييشوند. بخش، فشار يا ارتعاش تحريك ميكه با تماس
  ترند. حساس ها،و لب انگشتان نوك مانند دارند، بيشتري هاي
هـاي  دهي به صدا نقش دارند (نه توليـد صـدا)، در ضـمن پـرده     ها در شكللب

ي صدا) نيز پوسـت ندارنـد بلكـه از مخـاط چـين خـورده       صوتي (توليد كننده
  اند.تشكيل شده

قـرار  هـاي بـزرگ   هاي دمايي درون بدن در برخـي سـياهرگ  ) گيرنده2گزينه 
  دارند.

هاي عصبي حسـي موجـود    آزاد ياخته  هاي درد، انتهاي دارينه) گيرنده4گزينه 
فشـرده شـدن پوشـش    «عبـارت  باشـند. پـس   در دستگاه عصبي محيطي مـي 

  كند.ها صدق نميبراي آن »پيوندي اطراف خود
  )22تا  20هاي  ، صفحه2شناسي  زيست() حواس(  
----------------------------------------------  

 كتاب آبي)(    »2«گزينة  -15

حساس به نور اسـت و عنبيـه بخـش رنگـين چشـم اسـت.         شبكيه داراي مادة
  عنبيه در تماس با زلاليه (مايع شفاف) و شبكيه در تمـاس بـا زجاجيـه (مـادة    

 شفاف) است.

  ها:   بررسي ساير گزينه
  هاي گيرندة نوري وجود ندارد.   در عنبيه ياخته»: 1«گزينة 

  عنبيه برخلاف شبكيه در تغيير قطر مردمك نقش دارد.  »: 3«نة گزي
  شوند. هيچ كدام جزء ساختارهاي شفاف چشم محسوب نمي»: 4«گزينة 

  )25تا  23هاي  صفحه، 2شناسي  زيست) (حواس(  
----------------------------------------------  

 كتاب آبي)(    »4«گزينة  - 16

 دهد. را نشان مياي  نوري استوانه  شكل، گيرندة
 ها:   بررسي گزينه

 دريافـت  را پيام هاچشم ها و مانند گوش حسي، هايمخچه از اندام»: 1«گزينة 

 هاي گونـاگون  حالت در را بدن حركات و هاماهيچه فعاليت تا كندمي و بررسي

  كند. هماهنگ نخاع و مغز كمك به
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 را ينـايي ب ، عصـب شـبكيه  عصـبي  هـاي هاي عصـبي ياختـه   رشته»: 2«گزينة 
  (نه گيرنده نوري). دهند. مي تشكيل
زرد در دقـت و تيزبينـي اهميـت دارد. دقـت و تيزبينـي بـه         لكـة »: 3«گزينة 
زرد،   هـاي مخروطـي در لكـة    هاي مخروطي مربوط است. تجمع گيرنده گيرنده

  زياد است. 
  شوند. اي در نور ضعيف، تحريك مي هاي استوانه گيرنده»: 4«گزينة 

  )25و  24، 10هاي  صفحه، 2شناسي  ستزي) (حواس(  

----------------------------------------------  

 كتاب آبي)(    »4«گزينة  -17

پذيري عدسي چشم كاهش و در نتيجـه قـدرت   در بيماري پيرچشمي، انعطاف
 يابد.تطابق كاهش مي

  ها: تشريح ساير گزينه
باشد كه  ي و قرنيه ميكند، شامل عدس هايي كه زلاليه آن را تغذيه مي) بخش1

باشد و صاف و كروي نميكاملاً در بيماري آستيگماتيسم سطح عدسي يا قرنيه 
  شود. تصاوير واضح ايجاد نمي

) در بيماري نزديك بيني ناشي از تغيير قطر كرة چشم، پرتوهاي نـور جسـم   2
شوند و پرتوهـاي نـور جسـم    نزديك به طور طبيعي بر روي شبكيه تشكيل مي

  شوند. لت بزرگ شدن كرة چشم در جلوي شبكيه چشم تشكيل ميدور به ع
- ) در بيماري دوربيني ناشي از تغيير قطر كرة چشم، چون كره چشم كوچك3

افتـد و از   تر از حالت عادي است، پرتوهاي جسم نزديك در پشت شـبكيه مـي  
  شود.عدسي همگرا كه از نظر همگرايي مشابه عدسي چشم است استفاده مي

  )26و  25هاي  صفحه، 2شناسي  زيست) (حواس(  

----------------------------------------------  

 كتاب آبي)(    »4«گزينة  - 18

دار موجـود در   هـاي مـژك   دار در گوش وجـود دارد، ياختـه   دو نوع ياخته مژك
دار موجود در بخش دهليـزي (تعـادلي)    هاي مژك بخش حلزوني گوش و ياخته

اي بـا حركـت سـر تحريـك      دايـره  مجـاري نـيم   هاي تعـادلي در  گوش. گيرنده
شوند، پس با لرزش استخوان ركابي يا پـرده صـماخ، پيـام تعـادلي در ايـن       مي

 شود.   ها ايجاد نمي گيرنده

  ها:   بررسي ساير گزينه
) در گوش انسان، هر ياخته مژكدار، پس از تحريك، پيام عصبي را بـه ياختـه   1

  دهد.   عصبي پس از خود انتقال مي

هايشـان بـا پوششـي     ها از نوع گيرنده مكانيكي هستند كه مژك ين گيرنده) ا2

  ژلاتيني تماس دارند.  

هاي  ها با ارتعاش و يا حركت مايع مجراي مختص به خود، كانال ) اين گيرنده3

  شوند. دار غشاي خود را باز كرده و تحريك مييوني دريچه
  )31تا  29 هاي صفحه، 2شناسي  زيست) (حواس(  

----------------------------------------------  

 كتاب آبي)(    »1«گزينة  -19

هـاي  هاي گيرنده بويايي، نـورون دقت كنيد در سقف حفرة بيني علاوه بر ياخته

ريز مخاط سقف بينـي  حركتي نيز وجود دارند كه باعث تنظيم ترشح غدد برون

 شود.  مي

  ها: بررسي گزينه

پتاسـيم دارنـد    - در غشاي خود پمپ سديم هاي عصبي ياخته  همة»: 1«گزينة 

  شود.  ها دچار تغيير شكل ميجايي يونكه براي جابه

هاي گيرنـده بويـايي صـحيح اسـت و     ها: اين موارد فقط براي ياخته ساير گزينه

  ها صحيح نيست.براي ساير نورون
  )31و  17، 16، 7، 4هاي  صفحه، 2شناسي  زيست) (تركيبي(  

----------------------------------------------  

 كتاب آبي)(    »1«گزينة  - 20

بـه   3تا  1هاي  دهد و شماره شكل سوال، واحد بينايي چشم مركب را نشان مي

دهد. در فرد مبتلا بـه   نور را نشان مي هاي گيرندة نيه، عدسي و ياخته: قرترتيب

 آستيگماتيسم، ممكن است انحناي قرنيه يا عدسي غيرطبيعي باشد.

  ها: ساير گزينهبررسي 

) براي ديدن جسم نزديك، كشيدگي تارهاي آويزي كـم و ضـخامت عدسـي    2

  شود. زياد مي

  شود. ) اولين شكست نور درچشم انسان، توسط قرنيه (بخش شفاف) انجام مي3

هاي گيرندة نوري در چشم انسان مادة حساسي به نـور دارنـد كـه در     ) ياخته4

انـدازد كـه بـه ايجـاد پيـام       ايي را به راه مـي ه اثر برخورد با نور تجزيه و واكنش

   براي ساخت مادة حساس به نور لازم است.  Aشود. ويتامين  عصبي منجر مي
  )34و  26تا  23هاي  صفحه، 2شناسي  زيست) (حواس(  

----------------------------------------------  
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 )نسب مهدي آذر(  »2«گزينة   -21

142در ابتدا ميزان تغيير بار ناشي از گرفتن    كنيم:  الكترون را محاسبه مي ×10

  14 19 5 62 10 1 6 10 3 2 10 32 10q ne / / C− − −Δ = = × × × = × = ×   

كه بار جسم مثبت است، گرفتن الكترون از آن، به معني افزايش بار مثبـت   از آنجايي

  سوال داريم:ة ست. با توجه به گفتا

  6 617 32 10 17 16 32 102 1 1 1 1q q q q q− −=  + × =  = ×   

  62 10 21q C C− = × = μ   

  )4و  3هاي  ، صفحه2فيزيك () الكتريسيتة ساكن(

----------------------------------------------  

 )زاده مرتضي رحمان(  »2«گزينة   - 22

تـر   با بار منفي به كره با بـار مثبـت   ةكرها از  الكترون ة رساناي مشابه،در تماس دو كر

  تا بار دو كره برابر شود. شوند منتقل مي

  8 2 32 2
q q ( )A Bq q CA B

+ + −′ ′= = = = μ   

  3 8 5q CAΔ = − = − μ   

  3 2 5q ( ) CBΔ = − − = μ   

  6 195 10 1 6 10q n e n /− −Δ = ×  × = × ×   

133الكترون    125 10n /= ×   

  شوند. منتقل مي A رةك به B كرة از الكترون

 )4تا  2هاي  ، صفحه2فيزيك ((الكتريسيتة ساكن) 

----------------------------------------------  

 ) علي ايرانشاهي(  »1«گزينة   - 23

 متـري داشـته   5را در فاصـلة   2Eمتـري و ميـدان    2را در فاصـلة   1Eاگر ميدان 

  باشيم، آنگاه:  

  420 4201 2 2 22 5
N k | q | k | q |E E
C

− =  − =   

  25 4 420100 100
k |q | k |q |

> − =
¥oTz¶ Zoh¶

   

  
221 420 2000100

k |q | N.mk |q |
C

 =  =   

  با: است متري برابر 4اندازة ميدان در فاصلة  حال،

  2
2000 1254 44

k |q | NE
C

= = =
×

   

 )16تا  10ي  ها ، صفحه2فيزيك ( (الكتريسيتة ساكن) 

----------------------------------------------  

 )يرضا گونهعل(  »1«گزينة   -24

دسـت   را بـه  (L)ابتدا با استفاده از قانون كولن، فاصلة دو بار الكتريكـي از يكـديگر   

  آوريم: مي

  
9 6 6

1 2
2 2

9 10 4 10 9 103 6k |q ||q |F /
L L

− −× × × × ×
=  =   

  30cm  0يا 3L / m =   

و  1qميدان الكتريكي خالص حاصل از دو بار الكتريكي نام هستند،  و بار ناهمچون د

2q  شـود،   تر صـفر مـي   كوچكبا اندازة بار به نزديك در خارج از فاصلة بين دو بار و

  بنابراين داريم:

E E
1 2

x
q

1
=4�C

L=30cm

q
2
=-9�C

M

  

  1 21 2 2 2 2 2
4 90

30 30M
|q | |q |E E E k k
x (x ) x (x )

=  =  =  =
+ +

   

  )2( فيزيك
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  2 60 3x x + =   

  60 30 60 90x cm L x cm =  + = + =   

 )16تا  10هاي  ، صفحه2فيزيك ( (الكتريسيتة ساكن) 

----------------------------------------------  

 )عباس اصغري(  »2«گزينة   -25

هـا و    اصـل آن روي خـط و  ،بودن بارها، بـين دو بـار  نام  نقطة مورد نظر با توجه به هم

  كوچكتر است.با اندازة  نزديك به بار

18

24

y(cm)

x(cm)
q

1
=4/5�C

q
2
=18�C

E
2

E
1

d{

  

در  را برابـر   1qباشد و فاصلة نقطة مورد نظر تا بـار   dاگر فاصلة بين دو بار برابر 

  توان نوشت:  نظر بگيريم، مي

  2 224 18 30d cm= + =   

انـدازه و در جهـت مخـالف هـم      هـم  2qو  1qمورد نظر ميدان حاصل از   در نقطة

  هستند.

  1 2 1 21 2 2 2 2 2
k | q | k | q | | q | | q |E E

(d ) (d )
=  =  =

− −   
   

  2 2 2 2
4 5 18 1 4 1 2

30
/

(d ) (d )
=  = ⎯⎯⎯⎯⎯→ =

−− −
¸ÃÎoö pH nm]

    
   

  2 30 3 30 10cm = −  =  =      

مـورد نظـر روي     كـه نقطـة   جايي است و از آن 10cmمورد نظر از مبدأ نقطة   فاصلة

6yبنابراين مختصات آن نقطه برابر  ،خط واصل دو بار است cm=  8وx cm= 

  خواهد بود.

 )16تا  10هاي  ، صفحه2فيزيك () الكتريسيتة ساكن(

----------------------------------------------  

 )احسان ايراني(  »3«گزينة   - 26

در مركـز دايـره صـفر    خـالص  ميدان الكتريكـي  ،كه در شكل مشخص شده  لتيدر حا

هـر   ةباشند و فاصله بارها از مركز نيز يكسان است و انـداز  چون بارها مشابه مي ،است

ــدان  ــدام از ميـ  ــ  كـ ــز از رابطـ ــا نيـ ــه  ةهـ ــر بـ ــي  زيـ ــت مـ ــد: دسـ ــرض  آيـ (فـ

01 2 3 4q q q q= = = > :(  

q
1

q
2

q
4

q
3

E

E

2

E

E

3

1
4

  

  1 2 3 4 2
4k |q |E E E E E

D
= = = = =   

 چـون شـود   مـي  6Eميدان برايند در مركز دايـره   ، اندازةبرابر شود 1q، 7 اگر بار

3E


17Eخلاف جهت  


  .است 

q
1

q
2

q
4

q
3

E

E

E
3

2 4

E
1

7

7

  

  1 3 2
47 6 k |q |E E E |E |

D
′ ′= +  = ×
  

   


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 .شـود  مـي  8Eميدان برايند در مركز دايـره  اندازة  ،برابر شود −2q ،7اگر بار اما 

4Eچون 


27Eجهت با  هم 


  شود.  مي 
q

1

q
24

q
3

E

E

3

4

E
2

E
1

q -7

7

  

  2 4 2
47 8 k |q |E E E | E |

D
′′ ′′= +  =
  

   

′Eدو بردار 


′′Eو  


  :استصورت زير  برهم عمودند و برايند آنها به 

  2 2
2 2 2

4 4 46 8 10T
k |q | k |q | k |q |E E E ( ) ( )
D D D

′ ′′= + = × + × = ×   

  2
40k |q |

D
=  

 )16تا  10هاي  ، صفحه2فيزيك ((الكتريسيتة ساكن) 

 --------------------------------------- -------  

 )سيده صادق مام محمد(  »1«گزينة   - 27

  داريم: .دست آوريم از اين نقاط را به qابتدا فاصلة بار 

  2 2 2 2
1 4 1 6 2 3 4 5r AB ( ) ( ) cm= = − + − = + =   

  2 2 2 27 1 10 2 6 8 102r AC ( ) ( ) cm= = − + − = + =   

  22 2 1
2 1 1 2

E q r| q |E k ( )
E q rr

= → = ×   

  10 5 22
160 101

q ( )
q

 = ×   

  1 1 12 2
16 4 41 1

q q
q q

= × → =   

  برابر است با: qدر نتيجه درصد تغييرت بار 

  2 1 2100 1 100
1 1

q q q( ) ( )
q q
−

× = − ×   

  25 1 100 75100( ) %= − × = −   

 )16تا  10هاي  ، صفحه2فيزيك ((الكتريسيتة ساكن) 
----------------------------------------------  

 )علي عاقلي(  »1«گزينة   -28

  :  شود زير محاسبه مي  تغييرات انرژي پتانسيل الكتريكي از رابطة

0 6 52 10 5 10U | q | Edcos U | q | Edθ= −Δ = − θ ⎯⎯⎯→ Δ = − = − × × ×   

  40 0 4100 / J× = −   

  دانيم كه: از پايستگي انرژي، مي

  0 4K U K / JΔ = −Δ  Δ = +   

 )21و  20هاي  ، صفحه2فيزيك ((الكتريسيتة ساكن) 

----------------------------------------------  

 )سيده صادق مام محمد(  »1«گزينة   - 29

شوند و در شـكل   وارد مي −خارج و به بار  +دانيم خطوط ميدان همواره از بار  مي

در نتيجه بار  ،برسند داراي بار منفيخارج شده و به صفحة  Aخطوط ميدان بايد  از 

q)0اي  نقطه )A   است.  <

همـديگر را   Bو  Aيعنـي   ،اند از هم دور شده Bو  A بارهاي از طرفي خطوط ميدان

q)0اند و  نام رانند و هم مي )B   است. <

رباينـد و   پـس همـديگر را مـي    ،انـد  تشـكيل دوقطبـي داده   Cو  B بارهاي همچنين

q)0اند و  نام غيرهم )C   است.  >

انـد و بـار     نام پس هم ،شوند از يكديگر دور مي Dو  C بارهاي از طرفي خطوط ميدان

D  0نيز بايد منفي باشد(q )D   است. >

 )18تا  16هاي  ، صفحه2فيزيك ((الكتريسيتة ساكن) 

----------------------------------------------  
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 نسب) عبدالرضا اميني(  »3 «نة گزي  -30

  تغييرات انرژي جنبشي ذره است.با دانيم كار ميدان الكتريكي برابر  مي

v180
0

AF
E

A B

E

  

  W UE W KEU K
− = Δ  = ΔΔ = −Δ 

   

  1 2 2180 2| q | Edcos( ) m(v v )B A
° = −   

  16 4 2 5 22 10 10 30 10 1 3 10 4002( ) ( ) (v )B
− − − × × × × × − = × × −   

  33 5 2 26 10 10 400 400 4002 (v ) (v )B B
− − − × = × × −  − = −   

  2 0 0v vBB =  =  

 )21و  20هاي  ، صفحه2فيزيك ((الكتريسيتة ساكن) 

----------------------------------------------  

 )فرزاد رحيمي(  »2 «گزينة   - 31

كنـد،   گونه كه يك آهنربا، ميخ را كه خنثي است (از نظر مغناطيسي) جذب مي همان

  كند. خنثي را جذب ميرساناي   باردار هم، ميلة ةميل

شود، آرايـش بارهـا در ميلـة     خنثي نزديك ميرساناي وقتي به ميلة  ميله با بار منفي

شـود و بـه    خنثي به اين صورت است كه يك سر آن مثبت و يك سر آن منفـي مـي  

ها   نام است، ميله نام كمتر از فاصلة بين بارهاي هم اينكه فاصلة بين بارهاي ناهمدليل 

  كنند. مي جذبهمديگر را 

+ + - -

-

-

-  

 )4تا  2هاي  ه، صفح2يك فيز((الكتريسيتة ساكن) 

----------------------------------------------  

 )فرزاد رحيمي(  »3 «گزينة   - 32

q
n

e

−+=  q ne=   دست آيد. نبايد يك عدد اعشاري به nو  ±

  ا:ه جاگذاري گزينه

  
210 8 10 35 10191 6 10

/n
/

−× −= = ×−×
  »1«گزينة : 

  
218 10 25 10191 6 10

n
/

−× −= = ×−×
  »2«گزينة : 

   
198 10 5191 6 10

n
/

−×
= =−×

  »3«گزينة : 

  
190 8 10 0 5191 6 10

/n /
/

−×
= =−×

  »4«:گزينة  

 )4، صفحة 2فيزيك ((الكتريسيتة ساكن) 

----------------------------------------------  

 )فرزاد رحيمي(  »3 «گزينة   - 33

1Eرا  +qبار  در حالت اول اگر ميدان ناشي از


2Eرا  −qبار و  


دو بـار   ةو فاصل 

  داريم: ،فرض كنيم 2rرا 

21(به سمت راست)     2 2 2 2
q q qE E E k k k
r r r

= + = + =   

  قرينه شود، داريم: −qدو برابر و علامت بار  +qاگر فرض كنيم بار 

++ +

M  

2(به سمت راست)  
2 2 2 2
q q q EE k k k

r r r
′ = − = =   
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  قرينه شود، داريم: +qدو برابر شود و بار  −qو اگر بار 

- --

M-q -2q  

2 (به سمت راست)  
2 2 2 2
q q q EE k k k

r r r
′ = − = =   

  شود. ميدان برايند عوض نمي يعني علامت بردار

 )16تا  10هاي  ، صفحه2فيزيك ((الكتريسيتة ساكن) 

----------------------------------------------  

 )محمدي زهره آقا(  »2 «گزينة   -34

پـس بـار    ،جاذبـه اسـت   1qاز طـرف بـار    2qه نيروي وارد بـر بـار   با توجه به اينك

02q و  1qنيرويـي كـه دو بـار    ة ن انـداز واست. از طرفي طبق قانون سوم نيوت ـ >

2q پس داريم: ،كنند. برابر است ارد ميهم و به  

F F

' 6
x(cm)

q
2

-3

q =15�C
1

O  

  30 62 102 615 102 1

F F
i NE i ( )F CE

q

 ′ = −
  = = × ′ −= ×


 



   

 )19 تا 10هاي  ه، صفح2فيزيك ((الكتريسيتة ساكن) 

----------------------------------------------  

 محمدي) زهره آقا(  »2 «گزينة   -35

  كنيم: محاسبه مي Aرا در نقطة  2qو  1qميدان حاصل از بارهاي اندازة ابتدا 

  

63 1011 2 24 4
2 64 1022 2 2

| q |E k k
| q | L LE k
r | q |E k k

L L

− × = =
=   − ×

= =


   

شود و بـه بـار منفـي ميـدان الكتريكـي       چون از بار مثبت ميدان الكتريكي خارج مي

1E هاي شود جهت ميدان داخل مي


2E و


  مطابق شكل خواهد شد. 

q
1

q
2

q
3

E E

E
2 1

3

A

  

2چون  1E E>  3پـس ميـدان الكتريكـي حاصـل از بـار       ،اسـتq    1بايـد بـاE


 

2جهت باشد و همچنين  هم 1 3E E E=   باشد تا ميدان خالص صفر شود. +

  3 132 1 3 4 3 32 2 2 4 44
| q | | q | | q |k k k | q | | q | C
L L L

= +  = +  = μ   

  منفي است: 3qپس بار  به سمت بار است 3qحاصل از بار ميدان جهت چون 

  13
3 4q C= − μ  

 )16تا  13هاي  ، صفحه2فيزيك ((الكتريسيتة ساكن) 

 ----------------------------------------------  

 )دانيال الماسيان(  »2 «گزينة   - 36

ي در خـلاف جهـت نيـرو   الكتريكـي  منفي است، جهت ميدان   چون بار الكتريكي ذره

  است، يعني رو به جنوب است و بزرگي آن برابر است با: الكتريكي

  
35 10 52 5 10920 10

F NE /
| q | C

−×
= = = ×−×

   

 )19تا  10هاي  صفحه، 2فيزيك ((الكتريسيتة ساكن) 

----------------------------------------------  
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 )مهدي شيباني محمد(  » 2«گزينة   - 37

را در محـل بـار    qميـدان ناشـي از بـار     بزرگي ،با توجه به تعريف ميدان الكتريكي

  كنيم. حساب مي Qآزمون 

  10 62 5 1064 10
F NE / ( )
Q C

= = = ×−×
   

  داريم: ،اي ناشي از يك بار نقطه اكنون با استفاده از رابطة ميدان

  2 22 1 2
2 6 51 2 2 5 10

E r Ek | q | rE ( ) ( )
E r rr /

=  =  =
×

   

  51 102
NE
C

 = ×   

 )19تا  10 هاي ه، صفح2فيزيك ((الكتريسيتة ساكن)  

----------------------------------------------  

 )محمدامين سلماني(   »4«گزينة   -38

ايـم، انـرژي    هاي ميدان الكتريكي حركت كرده مود برخطچون ع ABدر مسير

در حركـت بـه سـمت     BCكنـد. در مسـير   پتانسيل الكتريكي آن تغييري نمي

يابـد.   هاي كمتر، انرژي پتانسيل الكتريكي ذره (با بار مثبت) كاهش مـي  پتانسيل

  بنابراين داريم:

EU E q d / J− −Δ = − = − × × × × = −5 6 210 5 10 12 10 0 06   

  

  )23تا  21هاي  صفحه ،2(فيزيك الكتريسيتة ساكن) (

 -------------------------------------------------  

 فرزاد رحيمي)(  »1 «گزينة   - 39

جـا شـده اسـت و انـرژي پتانسـيل آن       خود جابه به رها شده است پس خود  چون ذره

 ـ كاهش مي ار آن يابد. از طرفي چون در جهت ميدان آزادانه حركت كرده است پس ب

  شود.) ميدان نيرو وارد ميهاي  خطدر جهت  +باشد. (به بار  مثبت مي

يابد و به نـوع   آن كاهش ميالكتريكي انرژي پتانسيل جايي خود به خود بار،  با جابهنكته: 

  بار ربطي ندارد.

 )21و  20هاي  ، صفحه2فيزيك ((الكتريسيتة ساكن) 

----------------------------------------------  

  )فرزاد رحيمي(  »1 «گزينة   - 40

ميدان الكتريكي يكنواخت از خطوط موازي، هم فاصله تشكيل شده اسـت و انـدازه و   

  نقاط يكسان است. فقط شكل دوم درست است.  همةجهت ميدان در 

  جهت ميدان در نقاط مختلف يكسان نيست.زير در شكل 

A

B

  

  فاصله نيستند و شدت ميدان متفاوت است.در شكل آخر هم، خطوط هم 

 )18تا  16هاي  ه، صفح2فيزيك ((الكتريسيتة ساكن) 

----------------------------------------------  
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  )آرمان قنواتي(  »3«گزينة   -41

  ها: بررسي عبارت

ميليارد تن فلز در جهان استخراج و مصرف  7به تقريب  2015 سالالف) در 

  شده است. 

 ترتيـب بـه   ،اي جدول دوره 14ب) سومين، چهارمين و پنجمين عنصر گروه 

Ge32 ،Sn50 وPb82 :50  هستند 32 82+ =   

ديگر سبب تغيير و گاهي بهبـود  كها به ي پ) گرما دادن به مواد و افزودن آن

  شود. ها مي خواص آن

  كتاب درسي درست است. 6صفحة ت) طبق متن 

  )7و  6، 4، 2هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »4«گزينة   -42

  وجود دارد.يعني كربن اي فقط يك عنصر نافلزي  جدول دوره 14در گروه 

  درست: هاي گزينهبرخي بررسي 

  ميزان توليد يا مصرف نسبي :مواد معدني <فسيليهاي  سوخت <فلزها  ) 1

     c                    b                     a   a b c> +  

الكتروني لاية ظرفيت هليم با ساير گازهاي نجيب متفـاوت اسـت. هلـيم    ) آرايش 3

  الكترون دارد. 2باشد و در لايه ظرفيت خود  مي sعنصري از دستة

  )7و  6، 4هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زواره حمد عظيميانم(  »2«گزينة   -43

)عنصر، ژرمانيم اين Ge)32 باشد. مي  

  Ge : s s p s p d s p2 2 6 2 6 10 2 232 1 2 2 3 3 3 4 4   

  ها: بررسي گزينه

دهند. كربن عنصـري نـافلزي    شبه فلزها جريان برق را عبور مي »:1«گزينة 

قلع و سرب رساناي خوب جريان بـرق   .دهد است كه جريان برق را عبور مي

  هستند. 

)فلزي اين گروه قلعنخستين عنصر »: 2«گزينة  Sn)50 باشد: مي  

   50 32 18− =   

هـا   ديگـر اتـم   بـا صيقلي داشته و در واكنش  يشبه فلزها سطح»: 3«گزينة 

  گذارند. الكترون به اشتراك مي

خواص فيزيكي شبه فلزها بيشتر به فلزهـا شـبيه بـوده و رفتـار     »: 4«گزينة 

  همانند نافلزهاست.ها  شيميايي آن

  )9و  7هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »4«گزينة   -44

شـعاع    تفـاوت جز گاز نجيـب)،   اي (به در ميان عناصر دورة سوم جدول دوره

  بيشتر است!  Si14و Al13با مقايسهدر ، Cl17و Na11اتمي

  درست: هاي گزينهبعضي از بررسي 

  ئه شده است. ااي از عنصرها ار بندي تازه ) به همين دليل طبقه1

شــعاع اتمــي پتاســيم از شــعاع اتمــي ، 12) بــا توجــه بــه جــدول صــفحة 3

  استرانسيم بزرگتر است.

  )13تا  10هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )2(شيمي
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  )آرمان قنواتي(  »3«گزينة   - 45

  هاي نادرست: بررسي عبارت

ها) با گرفتن يك الكترون به آنيون با يك بار  (هالوژن 17الف) نافلزهاي گروه 

  شوند.  منفي (يون هاليد) تبديل مي

بـا گـاز    C0400اسـت كـه در دماهـاي بـالاتر از     I53پ) عنصر موردنظر 

  دهد. هيدروژن واكنش مي

  )14و  13هاي  صفحه -2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )آرمان قنواتي(  »4«گزينة   -46

  A :[ Ar] A :[ Ar] d s A : Sc3 1 218 18 213 4+ → →   

B :[ Ar] B:[ Ne] s p B: S2 2 418 10 163 3− → →  

C :[ Ar] C :[ Ne] s p C : Cl2 518 10 173 3− → →  

D :[ Ar] D :[ Ar] s D : K118 18 194+ → →  

از اسكانديم  پتاسيمپذيري  در نتيجه واكنش ،اسكانديم يك فلز واسطه است

   بيشتر است.

D«صورت  مقايسة شعاع اتمي اين عنصرها به A B C> >   است.» <

  )16و  11، 10، 8هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زواره نامحمد عظيمي(  »3«گزينة   -47

  ها: بررسي گزينه

)يد ،اين هالوژن»: 1«گزينة  I)53 نخستين عنصـر فلـزي گـروه     .باشد مي)

)، قلع14 Sn)50  است.)در دورة پنجم  

)نخستين عنصر واسطه اسكانديم»: 2«گزينة  Sc)21  دومين عنصر فلزي و

)گاليم pدستة Ga)31 باشد.  مي  

  ( )
Sc :[Ar] d s

( )
1 221

3 2 1 53 4 4 0 2 8
+ × =

  + × =
   

  ( )
Ga :[Ar] d s p

( )
10 2 131

4 0 2 83 4 4 4 1 1 5
+ × =

  + × =
   

  5 8 13+ =   

اي  واسـطه و شـبه فلـز دورة سـوم جـدول دوره     ششمين عنصر »: 3«گزينة 

  باشند. مي Si14و Fe26ترتيب به

  

  مطابق متن كتاب درسي، درست است.»: 4«گزينة 

  )16 تا 14هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )آرمان قنواتي(  »3«گزينة   - 48

  هاي نادرست: بررسي عبارت

  شود. ب) واكنش آهن با اكسيژن به كندي انجام مي

Sc321پ) آرايش الكتروني   است. Ar18مشابه +

  )18و  16تا  14هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زواره عظيميانمحمد (  »1«گزينة   -49

  باشد.  Cu29يا K19،Cr24تواند يكي از عنصرهاي مي Mعنصر

Fe:
2

-e
26

8
-e 14

-e 2
-e
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در گـروه فلزهـاي قليـايي بـا     پذيري پتاسيم از سديم بيشتر است. زيـرا   واكنش

  هاي نادرست: بررسي گزينهيابد.  پذيري افزايش مي افزايش شعاع اتمي واكنش

Cr  »:2«گزينة  :[Ar] d2 424 3+   

  هاي پتاسيم رنگي نيست.  زيرا محلول محتوي نمك»: 3«گزينة 

 Mn25و Cr24هـاي  ها در سومين لايـة اتـم   شمار الكترون»: 4«گزينة 

  . ين شمار در پتاسيم كمتر از منگنز استاكه  باشد مي 13يكسان و برابر 

  )16 تا 12هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )محمد صفيرزاده(  »3«گزينة   -50

  ها: بررسي گزينه

نشـاني از وجـود برخـي     ،هـاي فيـروزه و ...   هـاي زيبـا در سـنگ    نـگ ر»: 1«گزينة 

  .ه استهاي فلزهاي واسط تركيب

  خواري بالاي طلا سبب امكان توليد نخ طلا شده است. چكش»: 2«گزينة 

Cr  »:  3«گزينة  : s s p s p d s2 2 6 2 6 5 124 1 2 2 3 3 3 4  

  پر هستند. نيمه d3و s4هاي در اين شرايط زيرلايه

تواند  است و نمي Cu29با ويژگي مطرح شده نخستين عنصر»: 4«گزينة 

  توليد كند.  +X3كاتيون 

  )17تا  14هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )آرمان قنواتي(  »2«گزينة   -51

  :ها عبارتبررسي بعضي از 

  در حال پر شدن از الكترون است.  d، زيرلايةdةب) در عنصرهاي دست

پ) كاتيون حاصل از اغلب (نه تمام) فلزهاي اصلي به آرايش الكترونـي گـاز   

  رسد.  نجيب مي

طلا در طبيعت به شكل عنصري خود نيـز   ،درسيت) با توجه به متن كتاب 

شود، اين جمله به اين معناست كه مقداري از طـلا هـم بـه شـكل      يافت مي

  شود. تركيب يافت مي

  )17تا  15هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »4«گزينة   -52

  ها درست هستند. همة عبارت

  ها: بررسي عبارت

پـذيري   جدول تناوبي كربن است كـه واكـنش   14عنصر گروه الف) نخستين 

  آن از آهن بيشتر است. 

  .تواند طلا باشد نمي Mبنابراين عنصر ؛پذيري آهن از طلا بيشتر است ب) واكنش

 Na11،Mg12اي عبارتنـد از  پ) سه عنصر فلزي دورة سوم جدول دوره

Naصـورت  ها به آن شعاع اتميمقايسة . Al13و Mg Al> و بـوده   <

  از آهن بيشتر است.  عنصر پذيري هر سه واكنش

 18اي كه سومين لاية الكتروني اتـم آن داراي   ن عنصر جدول دورهيت) نخست

  از آهن كمتر است. آنپذيري  واكنش كهباشد  مي Cu29 ،الكترون است

  )21و  20، 17، 11 ،7 هاي صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  
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  )مصيب سروستاني(  »1«گزينة   -53

  ها: بررسي گزينه

كلسـيم بيشـتر اسـت و    از  پتاسـيم  پـذيري فلـز قليـايي    واكنش»: 1«گزينة 

   شود. پتاسيم كلريد با كلسيم انجام نمي واكنش

Cuصورت پذيري به ترتيب واكنش»: 2«گزينة  Fe Zn<   د.باش  مي >

 17 لايـة سـوم   در باشـد كـه   مـي  +Cu2،اين تركيـب  كاتيون»: 3«گزينة 

  الكترون دارد.

  
n

Cu : s s p s p d2 2 2 6 2 6 9

3
1 2 2 3 3 3+

=
   

عنصـر  جـدول تنـاوبي    چهـارم  دورةاز  dةششمين عنصر دست»: 4«گزينة 

Feو FeOباشد كه اكسيدهاي مي (Fe)آهن O2 آن در آب نامحلول  3

  باشند. مي

 )21تا  18و  16تا  14هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )عليرضا بياني(  »2«گزينة   - 54

  .هستندصحيح و پنجم چهارم  هاي عبارت

  ها: بررسي عبارت

فلـز)   (شبه Dبيشتر است ولي رسانايي الكتريكي Zاز Bپذيري واكنش •

 (نافلز) بيشتر است.  Eاز

 از شـعاع  Li(X)اتمـي  شـعاع ، 13و  12هـاي   صفحه با توجه به جدول •

 بيشتر است. Cl(Z)اتمي

 يخود حالـت فيزيكـي متفـاوت    دورة باشد و با ساير عناصر هم مي برم مايع •

 دهد.  واكنش مي H2با C0200 دارد و در دماي

كمتـرين تفـاوت شـعاع    ، دورة سـوم در با بررسي نمودار تغيير شعاع اتمي  •

 باشد. مي Clو Sاتمي بين 

   .شود نگهداري ميآب زير آلوتروپ سفيد فسفر در  •

  )14تا  7هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »2«گزينة   - 55

  C H O (aq) CO (g) C H OH(aq)6 12 6 2 2 52 2→ +  

  

molC H O?g C H OH g C H O
g C H O

molC H OH g C H OH gC H OH
molC H O molC H OH

6 12 62 5 6 12 6
6 12 6

2 5 2 5 2 5
6 12 6 2 5

1810 180
2 46 4141 1

= ×

× × =
   

  100= ×
Â±μø nHk£¶
ÁoÊº nHk£¶ درصدي بازده  

  75= %/310 5 100414=    بازده درصدي ×

  )25تا  22هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )عباس هنرجو(  »1«گزينة   -56

  كنيم: مقدار گاز اكسيژن توليد شده را محاسبه مي

  

mol KClO mol Og KClO
/ g KClO mol KClO

g O / g O
mol O

3 23
3 3

2 2
2

1 34910 100 122 5 2
32 1 921

× × ×

× =
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  مانده جرم مواد جامد بر جاي =اوليه)KClO3(جرم  

  / / g10 1 92 8 08= −   -خارج شده)  O2(جرم=

 )25تا  22هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )آرمان قنواتي(  »4«گزينة   -57

  C H O (aq) C H OH(aq) CO (g)6 12 6 2 5 22 2→ +  

هش جرم مـواد  است كه باعث كا CO2گازي با توجه به اينكه تنها فراوردة

  شود، داريم: موجود در ظرف مي

  g C H O
g C H O

6 12 6
6 12 6

25
100×

}²Ii
}²IiIº

gناخالص  C H O6 12 6108   

  molC H O molCO g CO x
g C H O molC H O molCO

6 12 6 2 2
6 12 6 6 12 6 2

1 2 44
180 1 1 100× × × ×   

  / g CO x29 24 70= → = %   

  راه دوم:

  x / x108 25 9 24 70180 100 100 1 2 44
× × =  =

× × × ×
%   

  )25تا  22هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )آرمان قنواتي(  »1«گزينة   - 58

بـرداري از ايـن    هاي فلزي موجود در كف اقيـانوس، بهـره   غلظت بيشتر گونه

  دهد. منابع را نويد مي

  )26و  25، 20، 17هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )چيراني آرمين محمدي(  »1«گزينة   -59

  رود. كار مي اكسيد به عنوان رنگ قرمز در نقاشي به (III)آهن

  هاي نادرست: بررسي گزينه

  به صرفه است.  مقرون استفاده از گياهان براي استخراج طلا و مس )2

  هايي از سولفيد فلزات (نه اكسيد) ) ستون3

  ناپذيرند. تجديد منابعي) فلزات 4

  )27تا  25هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )رهازو محمد عظيميان(  »2«گزينة   -60

  ها: بررسي عبارت

كيلوگرم سنگ  2000تقريباً كيلوگرم آهن،  1000الف) درست؛ در استخراج 

  شود. كيلوگرم از منابع معدني ديگر استفاده مي 1000معدن آهن و 

  ب) درست

  پ) درست

شـود   ت) نادرست؛ از بازگرداني هفت قوطي فولادي آنقدر انرژي ذخيره مـي 

  ساعت روشن نگه داشت. 25واتي را حدود  60توان يك لامپ  كه مي

  ث) درست

  )29 تا 26هاي  صفحه - 2(شيمي   
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  )2( رياضي       
 

 )بهرام حلاج( »2«  گزينة - 61

پـس   ،دانيم كه شعاع دايره بر خط مماس در نقطة تماس عمود است مي

  داريم:

    3= 4شيب خط مماس − 3 1
1 2 3mOA ( )

−
= = 

− −
   

    2 3 3 233 3 3
y (x ): A ,m
y x

−
− = − += − 

 = − −
  معادلة خط مماس 

اي با  الزاويه مختصات مثلث قائمسطح محصور شده بين خط و محورهاي 

اي به اندازة قدر مطلق طول از مبدأ و عـرض از مبـدأ خـط     اضلاع قائمه

  است پس داريم:

  1 3 30 1
0 3 2 2

| | | |: y x S
:x y

 − × −= → = −
 = == → = − 

ßHkL¶ pH −¼ö
HkL¶ pH Æoø   

  )10تا  2هاي  ، صفحه2) (رياضي تحليلي و جبر  هندسة(

----------------------------------------------  

 )تقلاليانمهرداد اس( »2«  گزينة - 62

  2 2 2AM MB AM MBAM MB x x , y y=  Δ = Δ Δ = Δ   

2 2AM MB M A B Mx x (x x ) (x x )Δ = Δ  − = −   

  1 2 8 5M M Mx ( x ) x − = − −  = −   

  2 2AM MB M A B My y (y y ) (y y )Δ = Δ  − = −   

  3 2 15 11M M My ( y ) y − = −  =   

  16M M| x y | − =   
  )8تا  2هاي  ، صفحه2و جبر) (رياضي  تحليلي هندسة(

----------------------------------------------  

 )هادي پولادي( »3«  گزينة - 63

  با توجه به مساحت مثلث داريم:

  2
30 30

30 301 15 30 30 02 1
k kS k k

k k

×
+= = → × =  + − =

+
   

6
5

k
k

= − →→  =

¡ ¡ ù   

5   :بنابراين 5 6 30k x y= → + =   

1فاصلة نقطة  لذا 2A( ,   از اين خط: −(

5 12 30 23
25 36 61

| |m − + −= =
+

   

2361 61 23
61

m = × =   

  )10تا  8هاي  ، صفحه2تحليلي و جبر) (رياضي  (هندسة

----------------------------------------------  

 )آزادعلي ( »4«  گزينة - 64

x,x)5صورت  به Aمختصات نقطة    پس داريم: ،باشد مي +(

2 2 2 22 5 0 5 2 5 5AB (x ) (x ) (x ) (x )= − + + − =  − + + =  

2 2 2 22 5 25 4 4 10 25 25(x ) (x ) x x x x − + + =  − + + + + =   

  
2 22 6 4 0 3 2 0 1 2 0x x x x (x )(x ) + + =  + + =  + + =   

  
1 4 3
2 3 1

x y x y
x y x y

= − → =  + =  = − → =  + =   

  )6تا  4هاي  ، صفحه2) (رياضي تحليلي و جبر (هندسة

----------------------------------------------  

 )علي آزاد( »2«  گزينة -65

2 1 0 1

b
aax bx

a

α + β = −+ + = → 
αβ =


   

3 3 3 3 3 30 3 0( ) ( ) ( )α + α β + β =  α + β − αβ α + β + αβ =   
1 13 33 0 3 1 03

b b( ) ( )( ) b ab
a a a a

 − − − + =  − + + =   

  
3 13 1 3 3bb ab
ab

−
 − = → =   

  )18تا  11هاي  ، صفحه2تحليلي و جبر) (رياضي هندسة (

----------------------------------------------  

 
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 )بهرام حلاج( »4«  گزينة - 66

 2xبـاز در   ساعت استخر را پر كنـد شـير نيمـه    xاگر شير كاملاً باز در 

  حال داريم: ،كند ساعت پر مي

1 2 11 22 2
1 31 3

:
x x x

:
x x

= → = =

= → =

pIMï¾μÃº SøIw nj ohTwH SøIw nj

pIM SøIw nj ohTwH SøIw nj   

  
4 1 82 x
x

 =  =   

  )21تا  19هاي  ، صفحه2تحليلي و جبر) (رياضي  (هندسة

----------------------------------------------  

 )رضا ذاكرزاده احمد( »1«  گزينة -67

3sxطول رأس سهمي  اسـت. پـس    5است و ريشه ديگـر سـهمي    =

5قاعده مثلث  1 4| |−   است.  syباشد و ارتفاع آن  مي =

  4 162 2
syS × ×

= = =W ± X¶
ÌIÿUnH ½køI¤   

  8 3 8sy S( , ) =    

  ويسيم: ن با تعيين شدن مختصات رأس سهمي معادله مربوط به آن را مي

  
102

02
3 8 4 8 0 2

2 3 8 18 8 10

( , )

x
y a(x ) a a

y (x ) y=
= − + ⎯⎯⎯→ + =  = −

→ = − − + ⎯⎯⎯→ = − + = −
   

  )18تا  13هاي  ، صفحه2تحليلي و جبر) (رياضي  هندسة (

----------------------------------------------  

 )علي آزاد( »1«  گزينة - 68

0Δبايد  3و  = 0m −   باشد،  ≠

  3m ≠   

24 3 4 3 7 0(m ) (m )( )Δ = − − − =   

34 3 3 7 0 10
m

(m )(m ) m
=

 − − − =   =

¡ ¡ ù
¡ ¡   

4 2 4 22 8 0 8 8 0x (m )x x x − − + =  − + =   

  
2 2 8 8 0x t t t=⎯⎯⎯→ − + =   

  8 32 8 2 864 32 32 4 82 2t ± ±Δ = − = → = = = ±   

  
2

2
4 8 4 8 4
4 8 4 8

x x .
x x

= + → = ± + →
= − → = ± −

jnHj ¾zÄn   

  )13تا  11هاي  ، صفحه2و جبر) (رياضي  تحليلي  هندسة( 

----------------------------------------------  

 )علي آزاد( »3«  گزينة -69

2اگر  5x x t+   قرار دهيم، خواهيم داشت: =

  21 2 3 2 3 1t t t t − + + = → + = − − ⎯⎯⎯→·H¼U   

  2 9 1 6 1t t t+ = + − − −   

21ق ق    1 1 1 2t t t − = ⎯⎯⎯→ − = → =·H¼U   

  2 22 5 2 5 2 0t x x x x=  + =  + − =   

  1 2
5 33 5 33

2 2x ,x− + − −
 = =   

1 2
5 33 5 33 332 2| x x | | ( ) ( ) |− + − −− = − =   

  )24تا  22هاي  ، صفحه2تحليلي و جبر) (رياضي  (هندسة

----------------------------------------------  

 )هادي پولادي( »3«  گزينة -70

0cبا توجه به نمودار واضح است كه  ′3cو  = =   باشد: مي −

2
2 3

f (x) x bx

g(x) x b x

 = − +

 ′= − +
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  داريم:  fتابع  maxبا توجه به نقطة 

  
2 09 6 64 4

b by b bmax a
Δ <= − → = − → = ± ⎯⎯⎯→ = −

−
   

2 6f (x) x x→ = − −   

  داريم: gتابع  minاز طرفي با توجه به نقطة 

( )
( )

2
12 2

1 16 44 4

b

y b bmin a

 
′ − − −

 Δ   ′ ′= − → − = → = → = ±

   

  0 24 4 3b b g(x) x x′< ′⎯⎯⎯→ = − → = + +   

  دهيم: ميبرابر قرار را  g و fتابع هاي  براي يافتن نقاط برخورد، ضابطه

32 2 24 3 6 2 10 3 0 1 2 2x x x x x x P x .x+ + = − − → + + =  = =   

  )18تا  11هاي  ، صفحه2تحليلي و جبر) (رياضي  هندسة (

----------------------------------------------  

 )محمد حميدي( »3«  گزينة -71

1 0 1 01 6 6 1 02 3 4 2 1 31
( , ) y a b

a a b
( , ) y a b

∈ → + − =   =  =  =− ∈  − − = 
   

1 0 2 02 6 3 3 12 3 8 2 32
( , ) y c d

c c
( , ) y c d

∈  − + =   + =  = −− ∈  + + = 
   

2 1 0 3( ) d d− − + =  = −   

  2
1 1 0 1s sy x x ,y= −  = = −   

  1 2522 32 4 8y x x x ,ys s
− −

= + −  = =   

  25 331 8 8
−

− − =   

  )18تا  13هاي  ، صفحه2تحليلي و جبر) (رياضي  (هندسة

----------------------------------------------  

 )علي آزاد( »2«  گزينة -72

2اگــر  3x x t+ 1اريــم باشــد، د = 2 2 01 2
t t
t t

+ +
+ + =

− −
كــه پــس از  

1ضرب طرفين اين معادله در  2(t )(t )− 1(به شرط  − 2t   داريم:) ≠,

  1 2 2 1 2 1 2 0(t )(t ) (t )(t ) (t )(t )+ − + + − + − − =   

324 6 0 0 2t t t ,t − =  = =   

20  حال خواهيم داشت:  3 0 0 3t x x x ,x=  + =  = = −   

3 32 23 2 6 32 2t x x x x=  + =  + =   

22 6 3 0x x + − =  

−
=

3
  دوممعادلة  هاي ضرب ريشه حاصل 2

3 93 2 2( )−
= − ×   معادلهغير صفر هاي  ضرب ريشه حاصل =

  )21تا  19هاي  ، صفحه2تحليلي و جبر) (رياضي  (هندسة

----------------------------------------------  

 )علي آزاد( »3«  گزينة -73

بنـابراين در   ،باشـند  هـاي معادلـه مـي    ريشـه  βو  αبا توجه به اينكه 

  كنند: معادله نيز صدق مي

22 2 22 3 7 0 2 3 7 4 6 14xx x =α ×− − = ⎯⎯⎯→ α − α = ⎯⎯→ α − α =
   

22 2 22 3 7 0 2 3 7 4 6 14xx x =β ×− − = ⎯⎯⎯→ β − β = ⎯⎯→ β − β =
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2 24 6 13 4 6 13 1 1α − α − β − β −

 + = +
β α β α   

  

3
32

7 7
2

S
P

α + β −
= = = =−αβ  

  )13تا  11هاي  ، صفحه1(رياضي تحليلي و جبر)  (هندسة 

----------------------------------------------  

 )علي آزاد( »4«  گزينة -74

2باتوجه به معادلة  2 3 0x x+ α + − چون مجمـوع دو عبـارت    =

كـدام از   تـوان نتيجـه گرفـت هـر     ، مساوي صفر شده است، مـي نامنفي

  ها بايد صفر باشند، بنابراين: عبارت

    
2 2 3 0

3 0 3
32 0 9 0 9

x x
x x

xx

+ α + − =
− =  =  =+ α = + α =  α = −>

  

  خواهيم داشت: α  حال با جايگذاري

2 91 2x x x α = − + α + = − >   

  2 29 1 2x x x− + = − >
·H¼U  

2 2 39 1 4 4 5 3 5x x x x x x −
 − + = − +  = −  = ¡ ¡ ù   

  )24تا  22هاي  ، صفحه2تحليلي و جبر) (رياضي  هندسة (

----------------------------------------------  

 )نژاد محمد پاك( »2«  گزينة -75

 dواحد هستند دو خط مـوازي خـط    5/2به فاصلة  dنقاطي كه از خط 

است اين خطوط  5در دو طرف آن هستند، باتوجه به اينكه شعاع دايره 

  كنند. نقطه دايره را قطع مي 4مانند شكل زير در 

}
}
2/5

2/5

d

d

d

'

''O

  
  )30تا  26هاي  ، صفحه2(رياضي ) (هندسه

----------------------------------------------  

 )محمد حميدي( »3«  گزينة -76

و  ABعمـود منصـف    انـد،   به يك فاصـله  Bو  Aنقاطي كه از دو نقطة 

خـط   پـاره   اند، عمود منصـف  به يك فاصله Dو  Cنقاطي كه از دو نقطة 

CD سـأله محـل برخـورد عمـود منصـف      . جـواب م دهند را تشكيل مي

هـا   . بـه بررسـي گزينـه   (O)است، يعنـي نقطـة    CDو  ABخط  پاره

  پردازيم: مي

D

C

A B

O

  

اسـت و   ABخـط   روي عمود منصف پاره Oنقطة  :»2و  1« هاي هگزين

  .CDخط  منصف پاره عمودهم روي 

قطـه  در دو نرا  CDو  ABخطي كه هر دو عمود منصـف  »: 3«گزينة 

روي  Oكند و نقطة  حل تلاقي عمود منصف عبور نميكند از م قطع مي

  آن نيست.

اسـت و چـون    Oنقطة تلاقي دو عمود منصف همان نقطـة  »: 4« گزينة

  روي آن قرار دارد. Oنقطة  پسگذرد  خط از همين نقطه تلاقي مي

  )30تا  26هاي  ، صفحه2(رياضي (هندسه) 

----------------------------------------------  

 )محمد حميدي( »1«  گزينة - 77

 5برابـر   ′و ازخـط   2برابـر   ها از خـط   خواهيم فاصله آن نقطه مي

از هم فاصـله دارنـد. پـس نقـاط      3cmكه دو خط  باشد، با توجه به آن
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به فاصـلة   ي بين دو خط قرار دارند. نقاطي از مورد نظر خارج از فضا

  قرار دارد.  2

بـه نقـاطي    واز آن قرار دارد  2و به فاصلة  دو خط موازي در طرفين 

بـه   'دو خط مـوازي در طـرفين    از آن هستند 5به فاصلة  ′كه از 

چـين   هـاي خـط   جواب مسأله محل برخورد خط هستند.از آن  5فاصلة 

ها همديگر را در بيرون دو خط و در فاصـلة   رسم شده است كه اين خط

2cm  خط كند، پس شكل مورد نظر خطـي مـوازي    قطع مي  و

′  متر از خط  سانتي 2خط و به فاصلة  2و بيرون فضاي .است  

x

y

2

2
3

5

5

  
  )30تا  26هاي  ، صفحه2(رياضي (هندسه) 

----------------------------------------------  

 )نژاد پاكمحمد ( »4«  گزينة -78

د روي نبـه يـك فاصـله باش ـ    ′dو  dيرمـوازي  نقاطي كه از دو خط غ

نقطـه   4ر در ثمطـابق شـكل حـداك    .ها قرار دارند نيمساز زاويه بين آن

  كنند. ها يكديگر را قطع مي سازو نيمدايره 

d'

نه�چمساز

d

نه�چمساز

  
  )30تا  26هاي  ، صفحه2(رياضي (هندسه) 

----------------------------------------------  

 )نژاد محمد پاك( »4«  گزينة -79

اي  دايـره  ،هسـتند  2مكان هندسي نقاطي كه از مركز مربع به فاصلة 

با توجه به است كه مركز آن منطبق بر مركز مربع است،  2به شعاع 

1تا اضلاع  ه مركز مربعاينكه فاصل كمتر از  2است و شعاع دايره  /5

پس دايره مورد نظر بـا اضـلاع مربـع نقطـه مشـتركي       ،اين مقدار است

  ندارد.

O

2

1/5

  

  )30تا  26هاي  ، صفحه2(رياضي (هندسه) 

----------------------------------------------  

 )نژاد محمد پاك( »2«  ينةگز -80

OB  نيمسازÔ پس  ،استAB BD=.  

A

B

C

O
�
�

8

5

3

D
12

3

  

  2 2 2 2 25 3 16 4CD BC BD CD= − = − = → =   

  12 4 8OD = − =   

پس  ،ندنهشت هست در حالت (وز) هم OBDو  OABچون دو مثلث 

8OA =.  

  )30تا  26هاي  ، صفحه2(رياضي (هندسه) 

----------------------------------------------  



′
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  شناسي زمين        
 

 )شاهي احسان پنجه( »3«  گزينة - 81

را تشـكيل   مـذابي هاي  غبارها طي افزايش دما مجدداً ذوب شده و قطره
ها متبلور شده  شود، نخستين كاني كه قطره سرد مي دهند و هنگامي مي

نـام   هاي كوچكي بـه  هاي آهن و نيكل در شكل گلوله و به همراه سولفيد
  ند.ياب كندرول تجمع مي

  )11، صفحة شناسي زمين) (تكوين زمين و آفرينش كيهان،(

----------------------------------------------  

 )شاهي احسان پنجه( »3«  گزينة - 82

تر كه گـرانش   گيري ستارگان در جهان، برخي نواحي چگال  بعد از شكل
سوي خـود كشـيده و    تري داشتند، بقيه ماده موجود در جهان را به قوي

وعي تجمع كيهاني را شكل دادند كه امروزه بـه نـام كهكشـان ناميـده     ن
  شوند. مي

  )13شناسي، صفحة  تكوين زمين) (زمين و (آفرينش كيهان

----------------------------------------------  

 )شاهي احسان پنجه( »3«  گزينة -83

دار همان ناپيوستگي دگرشيب است كـه تشـخيص آن    ناپيوستگي زاويه
  ار آسان است.بسي

  )17و  16هاي  هشناسي، صفح تكوين زمين) (زمينو  (آفرينش كيهان

----------------------------------------------  

 )سعيد زارع( »3«  گزينة - 84

خـاص از   اي باتوجه به متن كتاب حوادثي چون پيدايش يا انقراض گونه
ا و پســروي جهــاني درياهــ، پيشــروي يــا كــوهزاييحــوادث  ،جانــداران

  باشند. هاي زماني مي بندي واحد عصرهاي يخبندان از معيارهاي تقسيم
  )19شناسي، صفحة  (آفرينش كيهان، تكوين زمين) (زمين

----------------------------------------------  

 )زاده امين مهدي( »3«  گزينة - 85

يافت شـده در ابتـداي كربـونيفر بـا طـول       ةس نخستين خزندموهيالونو
  متر بود. سانتي 12حدود 

  )16و  15هاي  هشناسي، صفح تكوين زمين) (زمينو  (آفرينش كيهان

----------------------------------------------  

 )شاهي احسان پنجه( »4«  گزينة - 86

انحراف محور زمين نسبت به خط عمود بر سطح مدار گردش زمين بـه  

  است.درجه  5/23دور خورشيد 

  )20و  18، 17هاي  شناسي، صفحه تكوين زمين) (زمينو  (آفرينش كيهان

----------------------------------------------  

 )الهي محمدمهدي نعمت( »3«  گزينة -87

ها مطابق سري واكنش بوون و بر اسس دماي تبلور، به طـور   تبلور كاني

شـود. و   عمده در نزديكي سقف اتاقك ماگمايي كه سردتر است آغاز مي

دار مثل كروميت و مگنتيت در كنار اليوين  هاي آهن و منيزيم ابتدا كاني

  .شوند متبلور مي

  )30و  29هاي  شناسي، صفحه ) (زمينبناي تمدن و توسعه زير ،منابع معدني و ذخاير انرژي(

----------------------------------------------  

 )عرشيا مرزبان( »3«  گزينة -88

بوون بيشتر ماگماها تركيب بازالتي دارند. ايـن ماگمـاي اوليـه      به عقيدة

  نسبتاً كمي دارد. 2SiOمحتواي آهن و منيزيم نسبتاً بالا و 

  )27 صفحةشناسي،  (زمينبناي تمدن و توسعه)  بع معدني و ذخاير انرژي، زير(منا

----------------------------------------------  

 )سعيد زارع( »3«  گزينة - 89

گاهي در مناطقي از پوستة زمين با تمركز غيرعادي از يك يا چند كانـة  

ه آن كانسار باارزش و داراي سود كافي براي استخراج روبرو هستيم كه ب

  گويند. مي

  )29و  28هاي  شناسي، صفحه (زمينبناي تمدن و توسعه)  (منابع معدني و ذخاير انرژي، زير

----------------------------------------------  

 )سعيد زارع( »2«  گزينة - 90

  گرمابي دارند. منشأذخاير مس، سرب، روي، موليبدن، نقره، طلا و ... 

  باشند. هاي رسوبي مي ي طلا و پلاتين جزء كانسنگآهن نواري، پلاسرها

  )31شناسي، صفحة  ) (زمينبناي تمدن و توسعه منابع معدني و ذخاير انرژي، زير(

----------------------------------------------  
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  پيروي، احمد فهيمي، امير محمودي، علي وفايي خسروشاهيحسن افتاده، مريم  )2(فارسي 
 ن ساعدپناهرضا خداداده، ابوطالب دراني، آرمي  )2عربي، زبان قرآن (

 كبيربقا، مرتضي محسنيمحسن بياتي، محمد رضايي  )2دين و زندگي (
  رحمت االله استيري، مجتبي درخشان گرمي، محمد مهدي دغلاوي، عقيل محمدي روش  )2زبان انگليسي (

  
  

  
  

 ستندسازيگروه م رتبه برتر گروه ويراستاري و گزينشگرمسئول درس نام درس
 مرتضي منشاري امير محمودي  )2( فارسي

  نازنين فاطمه حاجيلو

  الناز معتمدي
  ليلا ايزدي  درويشعلي ابراهيمي  آرمين ساعدپناه  )2عربي، زبان قرآن (

  پور محمدصدرا پنجه   اميرمهدي افشار  محسن رحماني  )2دين و زندگي (
  سوگند بيگلري فاطمه نقديمحدثه مرآتي، روشعقيل محمدي  )2زبان انگليسي (

  
  

  
  

 الهام محمدي مدير گروه
  معصومه شاعري مسئول دفترچه

  فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: محيا اصغريمدير: مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  سحر ايرواني آراصفحه

  حميد عباسي  ناظر چاپ
  
  
  
  
  
  
  
  

  گروه آزمون
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 طراحان  
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 )تبريز، حسن افتاده(  »4«گزينة  - 101

ها صحيح است؛  شده در مقابل آن هاي مشخص معناي تمامي واژه
  ». 4«در گزينة » محجوب«مگر واژة 

مفهوم ال به معناي هر واژه با توجه به ؤدر صورت س :توجه
 در عبارت» محجوب«اشاره شده است؛ بنابراين معناي واژة  عبارت
  است.  »پنهان«، »4«گزينة 

  )نامه واژه ،لغت(  
----------------------------------------------   

 )تبريز ،حسن افتاده(  »3«گزينة  - 102

و  »سرسامي«واژة »: 2«، در گزينة »خواست«واژة » 1«در گزينة 
صحيح ها،  با توجه به مفهوم عبارت »گزارده«واژة » 4«در گزينة 

  هستند. 
  )20تا  17هاي  صفحه ،املا(  

----------------------------------------------   
 )، تبريزاحمد فهيمي(  »2«گزينة  - 103

  هاي ديگر: تشريح گزينه
حرف اضافه » مانند«به معناي » چون(«آتش: متمم »: 1«گزينة 
  است.) 
  غروب: مفعول »: 3«گزينة 
   انبوه: صفت»: 4«گزينة 

  )33و  29هاي  صفحه ،دستور(  
----------------------------------------------   

 )، تبريزاحمد فهيمي(  »3«گزينة  - 104

كه » 3«ها جملات مركب وجود دارد به جز گزينة  در همة گزينه
  سه جملة ساده دارد: 

  يقين مرد را ديده بيننده كرد (جملة ساده) 
  شد (جملة ساده) 

  تكيه بر آفريننده كرد (جملة ساده) 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

بي نهاده وضع عالم (جملة پايه) كه (حرف به ترتي»: 1«ة نگزي
  ساز) ني يك موي باشد بيش و ني كم (جملة پيرو)  ربط وابسته

كه (حرف ربط  دگر روز باز اتفاق اوفتاد (جملة پايه)»: 2«گزينة 
  رسان قوت روزش بداد (جملة پيرو)  روزي ساز) وابسته
نام و ز)/ سا (حرف ربط وابسته گرعار دار (جملة پايه)/ »: 4«گزينة 
  داري (جملة پيرو) ننگ

  )14ة صفح ،دستور(  
----------------------------------------------   

 )امير محمودي(  »4«گزينة  - 105

  دل  ةيب/ اضافة تشبيهي: آينغيب و ججناس: 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  هوش و گوش: جناس/ تشبيه ندارد. »: 1«گزينة 
] كه در بيت حذف شده تو[جناس: ندارد/ تشبيه: »: 2«گزينة 
 /وجه شبه كه در بيت حذف شده است ←/ مينداز مشبه ←است

  به مشبه ←شير درنده 
 ←مشبه؛ روباه شل  ← ] كه در بيت حذف شده استتو[

  ادات تشبيه ←به؛ چو  مشبه
به)  تشبيه: قطرة باران (مشبه)، گوهر يكدانه (مشبه»: 3«گزينة 
   ندارد.جناس شد./ 

  )14و  12هاي  صفحه ،آرايه(  
----------------------------------------------   

 )امير محمودي(  »3«گزينة  - 106

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  آراية تشخيص  ←روي (چهره) روز/ دامن شب »: 1«گزينة 

كار رفته باشد  آراية تشخيص به آننكته: تمامي عباراتي كه در 
  ره است.) آراية استعاره نيز دارند (هر تشخيصي استعا

استعاره از  »شاخه« /»سرباز مغول«استعاره از  »برگ«»: 2«گزينة 
  »(مغولان)سپاه دشمن «

آسمان هنگام استعاره از سرخي  ←درياي خون »: 4«گزينة 
  »عمر«استعاره از » آفتاب«غروب آفتاب/ 

  )30تا  28 هاي صفحه ،آرايه(  
----------------------------------------------   

 )مريم پيروي(  »2«گزينة  - 107

همواره در   مفهوم بيت سؤال: اگر خداوند به خرد آگاهي ندهد،
  ماند.  گمراهي مي
  هاي ديگر: تشريح گزينه

دهنده  عقل و خرد در دنيا و آخرت راهنما و ياري»: 1«گزينة 
  است. 

ه نكردن از عقل در كارها، باعث پشيماني و داستفا»: 3«گزينة 
  . شود آزردگي خاطر مي

  نه با چشمِ سر.  به جهان بايد از دريچة عقل نگريست»: 4«گزينة 
  )10صفحة  ،مفهوم(  

----------------------------------------------   

 )2فارسي (
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 )ميريم پيروي(  »1«گزينة  - 108

دست آوردن  در صورت سؤال، به مفهوم سعي و تلاش براي به

 ، تأكيد»4 و 3، 2«هاي  گزينهدر روزي اشاره شده است ولي 

  ابيات به توكل و ترك تلاش است و باور به قضا و قدر دارند. 

  توكل و تلاش بايد در كنار يكديگر انجام شوند. »: 1«مفهوم گزينة 

  قضا و قدر  ←با توكل 

  تلاش فرد ←زانوي شتر ببند 
  )12صفحة  ،مفهوم(  

----------------------------------------------   

 )مريم پيروي(  »4«گزينة  - 109

شود كه تقليد  ، اين نتيجه حاصل ميكدر انتهاي داستان زاغ و كب

شود؛ بنابراين مفهوم  از ديگران باعث پشيماني و بازماندن از راه مي

» 3و  2، 1«هاي  نهايي آن، مذمت تقليد است. اين مفهوم در گزينه

خواهد  ، شاعر از مخاطب مي»4«اما در گزينة  ،شود نيز مشاهده مي

  تقليد كند.   به حقيقت، كه براي رسيدن
  )24صفحة  ،مفهوم(  

----------------------------------------------   

 )مريم پيروي(  »3«گزينة  - 110

كار خود رسي  حساب»: 3«سؤال و گزينة صورت مفهوم بيت 

  پيش از مرگ و رسيدن حسابرسي روز قيامت 

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  . قناعت به مال اندك دنيا»: 1«گزينة 

  كار  پيروي كردن از فرد صالح و درست»: 2«گزينة 

  دار  قناعت به مال دنيا و دوري از مال شبهه»: 4«گزينة 
  )23صفحة  ،مفهوم(  

----------------------------------------------   

 )مشابه كتاب زردتبريز،  ،حسن افتاده(  »1«گزينة  - 111

  . استخيمه  بان و ، سايه»1«در گزينة » شراع«معناي واژة 

  افسر: تاج و كلاه پادشاهان 
  )نامه واژه ،لغت(  

----------------------------------------------   

 )، مشابه كتاب زرد، تبريزحسن افتاده(  »3«گزينة  - 112

صورت  ها به دو نادرستي املايي وجود دارد؛ كه شكل صحيح آن
  زير است: 

  ترديد  شبهت و بي ) بي1
  ) زايل و نابود 2

  )تركيبي ،املا(  
----------------------------------------------   

 )مشابه كتاب زرد ،احمد فهيمي(  »2«گزينة  - 113

لباس «صورت:  به »پوشد مريم لباس مي« مجهول شدة جملة
  . رود كار مي به، »شود پوشيده مي

  )22و  21هاي  صفحه ،دستور(  
----------------------------------------------   

 )مشابه كتاب زرد ،احمد فهيمي(  »1«گزينة  - 114

  ع دوم: هان، اولين شرط عشق، خموشي است. امصر ةشد مرتب
  اولين شرط عشق: نهاد/ خموشي: مسند/ است: فعل اسنادي 

  )تركيبي ،دستور(  
----------------------------------------------   

 )مشابه كتاب زرد ،امير محمودي(  »4«گزينة  - 115

گوش  - 1نظير/ مجاز:  مراعات ←»گوش و حلق«فربه/  ←تكرار
آدم و جانور/  ←تضاد/ حلق مجاز از خوردن -2مجاز از شنيدن، 

  كنايه: فربه شدن كنايه از آگاه شدن وش/ نگوش و  ←جناس 
  )تركيبي ،آرايه(  

----------------------------------------------   

 )زردمشابه كتاب  ،امير محمودي(  »2«گزينة  - 116

  . هستنداضافة تشبيهي  »گوهر محبت«و  »انسانيت دانة«
  )تركيبي ،آرايه(  

----------------------------------------------   

 )مشابه كتاب زرد ،مريم پيروي(  »3«گزينة  - 117

ال، به اهميت همت و برتري آن بر زور و ؤسصورت  در عبارت
شود به  يده ميتوان اشاره شده است. اين مفهوم در همة ابيات د

بندة وارستگان و گويد:  ميدر اين گزينه، شاعر ». 3«جز گزينة 
باختگان عالم عشق هستم كه از دوستداري محبوب، خود را  پاك

  اند.  اند و به دشمني نفس بدسرشت كمر بسته فراموش كرده
  )16صفحة  ،مفهوم(  

----------------------------------------------   
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 )مشابه كتاب زرد ،مريم پيروي(  »4«گزينة  - 118

لزوم تلاش و سعي براي »: 4«سؤال و گزينة صورت مفهوم بيت 

  دست آوردن روزي  به

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  م اتكا به خود وتشويق به ترك وابستگي و لز»: 1«گزينة 

ستايش نيكي به ديگران و ديدن نتايج خوب آن در »: 2«گزينة 

  دنيا و آخرت 

  رساني به ديگران و فكر آنان بودن شويق به كمكت »:3«گزينة 

  )15ة صفح ،مفهوم(  

----------------------------------------------   

 )مشابه كتاب زرد ،مريم پيروي(  »3«گزينة  - 119

دبير ديوان رسالت سلطان مسعود غزنوي، » اين مرد«منظور از 

  نام او آمده است.  »3«بونصر مشكان است كه در گزينة 

  هاي ديگر: ريح گزينهتش

قاضي بوالحسن، قاضي بست كه مردي عارف و قانع »: 1«گزينة 

  بود. 

ابوالفضل بيهقي، نويسندة كتاب تاريخ بيهقي و شاگرد »: 2«گزينة 

  بونصر مشكان. 

  سلطان مسعود غزنوي. »: 4«گزينة 

  )18ة صفح ،مفهوم(  

----------------------------------------------   

 (علي وفائي خسروشاهي)  »4« گزينة - 120

دهد كه  شاعر در توصيف صحنة نبرد، با اين بيت نشان مي

تعداد سربازان دشمن در مقايسه با سپاه ايران بسيار زياد بود، 

رسيد گويي هر لحظه بيشتر و بيشتر  كه به نظر مي چنان

  شوند.  مي

  )32(مفهوم، صفحة   

----------------------------------------------   

 
  

  

  (آرمين ساعدپناه)  »2«گزينة  - 121

 رسوا كردن»: فضح«

  (واژگان)  

----------------------------------------------   

  (آرمين ساعدپناه)  »2«گزينة  - 122

و » آلوده شدن به گناه«معناي  ترتيب به به» إثم«و » فسوق«

 تناسبي ندارند.» (گوشت) لحَم«هستند كه با » گناه«

  ي ديگر:ها تشريح گزينه

  »صبح، عصر، شب« ←ترجمة كلمات »: 1«گزينة 

  »مردان، زنان، فرزندان« ←ترجمة كلمات »: 3«گزينة 

دار كرد، عيب  مسخره كرد، عيب« ←ترجمة كلمات »: 4«گزينة 

  »گرفت
  (واژگان)  

----------------------------------------------   

  (آرمين ساعدپناه)  »3«گزينة  - 123

/ »)4و  1«هاي  دورشدن از گمان (رد گزينه»: ظّنّالاجتناب عن ال«

يستطيع أن ») / «4و  1«هاي  خودپسندي (رد گزينه»: العجب«

 المجتمعات« ») /4و  2«هاي  تواند نجات دهد (رد گزينه مي»: ينقذَ

از »: عن أكثر المشاكل») / «1«جوامع انساني (رد گزينة »: البشرية

 »)4و  2«هاي  تر مشكلات (رد گزينه بيش

هرگاه فعلي مذكر در كنار اسمي مؤنث (يا  نكتة مهم درسي:

بالعكس) قرار گرفت، آن اسم مفعول و در نتيجه فعل معلوم است. 

در كنار اسم مؤنث » ينقذ«در اين سؤال نيز فعل مذكر 

قرار گرفته است؛ بنابراين بايد به صورت معلوم » المجتمعات«

  ترجمه شود.
  (ترجمه)  

----------------------------------------------   

)2عربي، زبان قرآن (
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  (ابوطالب دراني)  »3«گزينة  - 124

س غيبت مؤمنان را بكند (رد هر ك»: من اغتاب المؤمنينَ«

او بايد، بر او لازم است (رد »: علَيه») / «2و  1«هاي  گزينه

خواهي كند (رد  ها معذرت از آن»: أنْ يعتَذر منهم») / «4«گزينة 

كسب كند، به دست »: أن ... يكتسب) / «»2و  1«هاي  گزينه

 »)4«آورد (رد گزينة 

  (ترجمه)  

----------------------------------------------   

  (آرمين ساعدپناه)  »1«گزينة  - 125

 أن») / «4و  2«هاي  خواهد (رد گزينه اسلام مي»: يريد الإسلام«

 »:لمينَالمس كلّ») / «4و  2«هاي  كه هدايت كند (رد گزينه»: يهدي

به سبب آن (رد »: بِسببه») / «3«همة مسلمانان (رد گزينة 

آرامش نازل شد (رد ساير »: أُنزلَِ السكينة») / «3و  2«هاي  گزينه

 »)4«هاي مسلمانان (رد گزينة  دل»: َ قلوب المسلمين«ها) /  گزينه

  (ترجمه)  

----------------------------------------------   

  بوطالب دراني)(ا  »2«گزينة  - 126

 هاي ديگر: تشريح گزينه

  هفتاد و پنج »: خمسة و سبعين«»: 1«گزينة 

  دهد كسي را تكليف نمي»: لا يكلِّف ... نفساً»: «3«گزينة 

  »دورو است. ]انسان[بدترين مردم «ترجمة صحيح: »: 4«گزينة 
  (ترجمه)  

----------------------------------------------   

  (ابوطالب دراني)  »2«گزينة  - 127

 اليه است. در اين عبارت مضاف» العاقل«نقش 

  (محل اعرابي)  

----------------------------------------------   

  (آرمين ساعدپناه)  »4«گزينة  - 128

» علم«در مورد  توصيفخواهد كه در آن  اي را مي صورت سؤال گزينه

يل است و ها باشد كه منظور همان اسم تفض شديدتر از بقية گزينه

 ) وجود دارد.الأعلمَ» (4«صرفاً در گزينة 

  (قواعد)  

----------------------------------------------   

  (رضا خداداده)  »4«گزينة  - 129

 اسم مكان است.» مزرعة«

  (قواعد)  

----------------------------------------------   

  (آرمين ساعدپناه)  »4«گزينة  - 130

 ن و اسم تفضيلي وجود ندارد. در اين گزينه اسم مكا

است » (ماه) شَهر«جمع » الأفعل«بر وزن » الأشهر«كه  كنيددقت 

  و اسم تفضيل نيست. 

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  و اسم مكان است. » محكمة«جمعِ » ها) (دادگاه محاكم»: «1«گزينة 

  و اسم مكان است. » مسكَن«جمع » مساكن»: «2«گزينة 

  .اسم تفضيل است» أفعل«بر وزن » سنأح»: «3«گزينة 

  (قواعد)  

----------------------------------------------  
  

 
  

  

  

 )محسن بياتي(  »2«گزينة  - 131

يابيم  درمي ،با توجه به اعلام ختم نبوت در زمان حضرت محمد (ص)

فراهم بوده در زمان آن حضرت نيازي از پيامبر جديد  كه عوامل بي

  است.
  )29و  28 هاي هفح، ص2(درس   

----------------------------------------------   

 )2دين و زندگي (
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 )محسن بياتي(  »4«گزينة  - 132

تلاش و كوشش مسلمانان و در پرتو عنايت الهي و با اهتمامي  با

اين  ،داشت آوري و حفظ قرآن كه پيامبر اكرم (ص) در جمع

  كتاب تحريف نشد. 

  )29، صفحة 2(درس   

----------------------------------------------   

 )محسن بياتي(  »2«گزينة  - 133

نشانگر آن است كه پيروان پيامبر  ،وجود دو يا چند دين در يك زمان

ي سرپيچي ااند و اين كار به معن قبلي به آخرين پيامبر ايمان نياورده

  پيامبران گذشته است. دستورات از فرمان خدا و عدم پيروي از 

  )31، صفحة 2درس (  

----------------------------------------------   

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  - 134

خداوند يك برنامة كلي  ،هاي مشترك (فطرت) سبب ويژگي به

تا آنان را به هدف مشتركي كه  ،ها ارزاني داشته به انسان(دين) 

  در خلقتشان قرار داده است، برساند.

  )24، صفحة  2(درس   

 ----------------------------------------------   

 )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة  - 135

هاي  مانند، در طول زمان پيامبران الهي با ايمان استوار و تلاش بي

ها را تحمل  كردند. آنان سختي مختلف دين الهي را تبليغ مي

هاي اخلاقي ميان  طلبي و كرامت كردند تا خداپرستي، عدالت مي

ش يابد و شرك، ظلم و رذائل و گستر ها جاودان بماند انسان

 كاخلاقي از بين برود. اين تداوم سبب شد تا تعاليم الهي جزء سب

زندگي و آداب و فرهنگ مردم شود و دشمنان دين نتوانند آن را 

  بگذارند. به راحتي كنار 

  )25، صفحة 2(درس   

----------------------------------------------   

 )قاب محمد رضايي(  »4«گزينة  - 136

ايم كه با مردم به اندازة عقلشان  مور شده ما پيامبران مأ«حديث: 

كه از  دارداشاره به رشد تدريجي سطح فكر مردم » سخن بگوييم.

  علل فرستادن پيامبران متعدد است. 
  )25، صفحة 2(درس   

----------------------------------------------   

 )كبير مرتضي محسني(  »4«گزينة  - 137

و آن كس «... فرمايد:  موسي كاظم (ع) (موسي بن جعفر) ميامام 

اش (جايگاهش) در دنيا و آخرت  رتبه ،تر است كه عقلش كامل

   .»بالاتر است

 ،»انسان پس از مرگ چگونه است؟  نحوة زندگي«سؤالاتي مانند: 

درك « مرتبط با... و  »زاد و توشة سفر به جهان ديگر چيست؟«

  د. نباش هاي برتر انسان است، ميكه از نياز» آيندة خويش
  )16و  13هاي  ، صفحه1(درس   

----------------------------------------------   

 )كبير مرتضي محسني(  »3«گزينة  - 138

اي كه پاسخگوي نيازهايش  احتياج دائمي انسان به داشتن برنامه

باشد و سعادت او را تضمين كند، سبب شده است كه در طول 

هاي متفاوت و گاه متضاد از جانب  برنامه ةارائه شاهد تاريخ هموار

  مكاتب بشري باشيم. 
  )12، صفحة 1(درس   

----------------------------------------------   

 )كبير مرتضي محسني(  »1«گزينة  - 139

 ؛است» شناخت هدف زندگي«نياز  مرتبط باسخن امام سجاد (ع) 

و كدام هدف » ؟كند ميبراي چه زندگي «خواهد بداند  انسان مي

اش را صرف آن نمايد؟  با اطمينان خاطر زندگي دتوان است كه مي

داند كه اگر هدف حقيقي خود را نشناسد يا در شناخت آن  او مي

  دچار خطا شود، عمر خود را از دست داده است. 
  )13، صفحة 1(درس   

----------------------------------------------   
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 )كبير رتضي محسنيم(  »4«گزينة  - 140

پاسخ به سؤالات بنيادين و اساسي حداقل دو ويژگي را بايد داشته 

  باشد: 

زيرا هر پاسخ احتمالي و  ؛الف) كاملاً درست و قابل اعتماد باشد

مشكوك نيازمند تجربه و آزمون است در حالي كه عمر محدود 

  اي كافي نيست.  آدمي براي چنين تجربه

صورت  كه به نيازهاي مختلف انسان به طوري ؛جانبه باشد ب) همه

زيرا ابعاد جسمي و روحي، فردي و اجتماعي  ؛هماهنگ پاسخ دهد

و دنيوي و اخروي وي، پيوند و ارتباط كامل و تنگاتنگي با هم 

 ناپذير ريزي كرد (جدايي جداگانه برنامه توان براي هر بعدي دارند و نمي

   .بودن ابعاد وجود انسان)

  )14، صفحة 1(درس   

----------------------------------------------   

  
  

 (مجتبي درخشان گرمي)  »3«گزينة  - 141

 براي را آن بايد بنابراين است، مانده باقي كمي نان«ترجمة جمله: 

  »داريم. نگه بعد

  :مهم درسي ةنكت

 توانيم از نمي ،شمارش است قابلغير ”bread“كه  با توجه به اين

“few” ) براي اشاره به اسامي »). 1«گزينة  رداستفاده كنيم

هاي  توان از ضمير جمع استفاده كرد (رد گزينه شمارش نمي غيرقابل

  »). 4و  2«

  )(گرامر  

----------------------------------------------   

 االله استيري) (رحمت  »4«گزينة  - 142

 برقراري براي زيادي ابزارهاي هوشمند هاي تلفن«ترجمة جمله: 

بودن با دوستان و خانواده را  در تماس كه دهند مي ارائه ارتباط

  »كند. تر مي آسان

 :مهم درسي ةنكت

تواند  نمي» 1«گزينة  بنابراين است، شمارش قابل) ابزار( ”tools“ كلمة

  صحيح نيست. جمله، مفهوم به توجه با» 2«گزينة  صحيح باشد.

  است.  ”lots of“يا  ”a lot of“شكل ناقص » 3«گزينة 

  )(گرامر  

----------------------------------------------   

 روش) (عقيل محمدي  »1«گزينة  - 143

 ندارد، وجود خانه كتاب در زيادي سروصداي امروز«ترجمة جمله: 

مطالعة  از پرتي، حواس هيچ بدون مردم از بسياري بنابراين

  »برند. مي لذت خود هاي كتاب

  :مهم درسي ةنكت

»). 4«و » 2« هاي ه(رد گزين شمارش است ابلقغير ”noise“  ةواژ

 بنابراين .شمارش است قابل ”people“جاي خالي دوم  بعد از

 استفاده كنيم. » 4و  3«هاي  گزينهتوانيم از  نمي

  )گرامر(  

----------------------------------------------   

 (مجتبي درخشان گرمي)  »3«گزينة  - 144

مهمي از ارتباطات انساني است. زبان بخش بسيار «ترجمة جمله: 

و احساسات را  ها، افكار دهد تا ايده اجازه ميافراد  به[زبان]  آن

  »تبادل كنند.

  بودن متفاوت) 1

  ) احترام گذاشتن 2

  ) تبادل كردن3

 تصور كردن )4

  )(واژگان  

----------------------------------------------   

)2زبان انگليسي (
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 (مجتبي درخشان گرمي)  »4«گزينة  - 145

 واقع در اما ،باشد كننده خسته فيلم كردم مي فكر«مة جمله: ترج
  نگه مند علاقه مدت تمام در را من و بود كننده سرگرم بسيار
  .»داشت

  ) احتمالا2ً  و سليس روانطور  به )1
  ) در واقع4  صورت شفاهي به) 3

  )(واژگان  
----------------------------------------------   

 روش) محمدي(عقيل   »2«گزينة  - 146

 بلكه جسماني سلامت براي تنها نه منظم ورزش«ترجمة جمله: 

  .»است مفيد نيز روان سلامت براي

  ، ذهنييروان) 2  ، محبوبپرطرفدار) 1

 شمارش قابل) 4  ناشنوا) 3

  )(واژگان  

----------------------------------------------   

  ترجمة متن درك مطلب:

 زبان كدام كه بگيرد تصميم بايد و شود مي دارد وارد دانشگاه ادوارد

 نياز درسي واحد 12 به التحصيلي فارغ براي زيرا ،بخواند را خارجي

وقتي به  حتي و خواند ژاپني زبان تنهايي به دبيرستان در او. دارد

 استفادهرا  آن از مقداري كه داشت را فرصت اين توكيو سفر كرد،

 دوست روزي شايد كه كرد فكر و برد لذت بسيار خود سفر از او. كند

  .كند كار ژاپن در مستقر المللي بين شركت يك براي باشد داشته

 خارجي زبان يك مطالعة به ملزم را دانشجويان دانشگاه اين كه دليل

 دانشجويانشود  مي باعث امر اين معتقد است كه است اين كند مي

 اصلي دليل بايد ،اين كه كند نمي احساس ادوارد. باشند تر كرده تحصيل

 برقراري توانايي كه كند مي فكر او. باشد خارجي زبان يك مطالعة

 ثيرأت تحتفقط  از تر مهم بسيار مختلف هاي فرهنگ از مردم با ارتباط

  . است خود دانش با ديگران قراردادن

 براي فرانسوي يا آلماني خواندن گزينة گرفتن نظر در از او پس

 زبان يادگيري به گرفت تصميم سرانجام اروپا، در سفر تركردن آسان

 اگر ،ژاپني زبان به تسلط كه كند مي احساس او. دهد ادامه ژاپني

 را پذيرش كند، زندگي و كار ژاپن در مدتي براي بگيرد تصميم

 .كند مي تر آسان بسيار برايش

 )دغلاوي مهديمحمد (  »4«گزينة  - 147

براي عنوان  نيربهتتواند  مييك از موارد زير  كدام«جمله:  ةترجم

  »؟متن باشد

 »يزبان خارجيك انتخاب «

  )(درك مطلب  

----------------------------------------------   

 مهدي دغلاوي)محمد (  »1«گزينة  - 148

   »؟نيستيك از موارد زير صحيح  با توجه به متن، كدام«جمله:  ةترجم

  .»بخوانند ژاپني زبان كه خواهد مي دانشجويان از دانشگاه«

  )(درك مطلب  

----------------------------------------------   

 مهدي دغلاوي)محمد (  »2«گزينة  - 149

) در كرده تحصيل( ”educated“دار  كلمة زيرخط«جمله:  ةترجم

(دانا)  ”knowledgeable“از نظر معنايي به ، »2«پاراگراف 

  »ترين است. نزديك

  )(درك مطلب  

----------------------------------------------   

 مهدي دغلاوي)محمد (  »3«گزينة  - 150

 يا آلماني زبان مطالعة به فكركردن از پس ادوارد«جمله:  ةترجم

  .»او ...  زيرا بخواند، ژاپنيزبان  گرفت تصميم سرانجام فرانسوي،

  »كرد خواهد كمك در آينده به او زبان ژاپني است معتقد«

  )(درك مطلب  



 
  

  

  دفترچه پاسخدفترچه پاسخ
  

  هوش و استعدادهوش و استعدادآزمون آزمون 
  ة دوم)ة دوم)(دور(دور
  آبانآبان  1818

  
  

  2020تعداد كل سؤالات آزمون: تعداد كل سؤالات آزمون: 
  دقيقهدقيقه  3030گويي: گويي:   زمان پاسخزمان پاسخ

  
  گروه فني توليدگروه فني توليد      
  

  زاده اصفهاني حميد لنجان مسئول آزمون

  فاطمه راسخ، حميدرضا رحيم خانلو  ويراستار

  محيا اصغري مدير گروه مستندسازي

  خواه عليرضا همايون سازيمسئول درس مستند

  طراحان
فرزاد فاطمه راسخ، سجاد محمدنژاد، حميد گنجي، حميد اصفهاني،

   شيرمحمدلي، كيارش صانعي، حلما حاجي نقي

 معصومه روحانيان آراييچيني و صفحه حروف

  حميد عباسي ناظر چاپ
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 )حميد اصفهاني(  »  2«گزينة  -251
  انديشد كه فردي  در تصوير، فردي ثروتمند به همان اندازه به پول مي

  فقير. اين يعني پول ـ براي شخص طماع ـ هرگز كافي نيست. تصوير
  به نوعي انتقادي است از جايگاه پول در جوامع امروزي، كه از ابزار به 

  هدف تبديل شده است.
  )هوش كلامي( 

----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »  3«گزينة  -252
  شكل درست متن: 

هـاي ايرانـي از     ي زبـان  رسد كـه پـس از جـدايي اوليـه     ج) چنين به نظر مي
ي زباني نزد ايرانيـان   هاي هندواروپايي شرقي، نياز به يك تفكيك دوباره زبان

  حس شده است.
زمان، هخامنشيان، زبان فارسي را براي اين منظور  الف) حكومت ايران در آن

  اي برگزيدند كه قبايل مختلف ايراني را متحد كنند.  به عنوان وسيله
خوبي به هدفي كه براي آن تعريف شده بود رسيد و باعث  ب) زبان فارسي به

  اتحّاد قبايل ساكن در فلات ايران شد. 
كننـد انتخـاب زبـان     تصـور مـي   هاي ايرانـي  ها و گروه د) امروزه برخي دسته

  هاي ايشان شده است. فارسي به عنوان زبان مركزي عامل ضعف زبان
هـ) حال آن كه اگر زبان فارسي را نه به عنـوان جـايگزين بلكـه بـه عنـوان      
ابزاري براي تقويت روابط زباني در نظر بگيريم، نادرستي اين استدلال آشكار 

  شود.  مي
  )هوش كلامي( 

 ----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »  1«گزينة  -253
  شكل درست متن: 

 برافروخت بزم از رخ دوستان/  شنيدم كه شاهي به هندوستانالف) 

 به نادر خبرها شكرخا شدند/  چو طوطي به هر نكته گويا شدندد) 

 ام بس عجب يكي جانور ديده/  يكي گفت كاندر ديار عربب) 

 وليكن نه پرنده ني باربر/  كري رسته زو بال و پرشترپيج) 

  )هوش كلامي( 
----------------------------------------------  

 )كنكور كارشناسي ارشد زبان و ادبيات فارسي(  »  1«گزينة  -254
گويد درست است كه عيب، بهتر است پنهاني  در بيت صورت سؤال، شاعر مي

چون آيينه باشـد و عيـب دوسـت را بـه او     باشد نه آشكار، اما اگر دوست هم
  گوشزد كند، بهتر است. اين يعني عيب را نبايد از دوست نهان داشت.

  )هوش كلامي( 
----------------------------------------------  

 )كنكور كارشناسي ارشد زبان و ادبيات فارسي(  »  4«گزينة  -255
هـاي   كنيـد گزينـه   دقـّت ». يك خدا«يعني » خدايي«در بيت صورت سؤال، 

» ذات«و » حقيقـت «، »كنـه «هـا و عبـارات    همگي از واژه» 3«و » 2«، »1«
خداونـد  » هسـتي «، بيت تنها به اند كه در صورت سؤال نيست استفاده كرده

كـرد، كـي بـه     اگر خدا او را راهنمـايي نمـي  « كند و نه چيستي او. اشاره مي
  »شد؟ وجود خدا آگاه مي

  )هوش كلامي( 
----------------------------------------------  

 )كتاب استعدادتحليلي هوش كلامي(  »  3«گزينة  -256
استدلالِ كميتة انضباطي در متن صورت سؤال ناقص است، چرا كه تعـداد و  

كننده است كه ميزان خطاهـا يكسـان بـوده     ها به شرطي تعيين مبلغ جريمه
كنـد: اگـر مبـالغِ     مي به خوبي اين موضوع را آشكار» 3«باشد. عبارت گزينة 

بـودنِ رفتارهـا متناسـب نبـوده باشـد، مبـالغ        ها بـا ميـزانِ ناشايسـت    جريمه
 عدالتيِ كميتة انضباطي نيست. كنندة عدالت يا بي ها تعيين جريمه

  )هوش كلامي( 
----------------------------------------------  

 )كتاب استعدادتحليلي هوش كلامي(  »  3«گزينة  -257
شـود   تومني را بيسـت درصـد افـزايش دهـيم، مـي      1000ت كالايي اگر قيم
تـومني را ده درصـد افـزايش دهـيم،      2000تومن. اگر قيمت كالايي  1200

تومن. همچنان قيمت كالاي دوم بيشتر است، هرچند درصد  2200شود  مي
افزايش قيمت آن كمتر بوده است. اسـتدلال صـورت سـؤال نادرسـت اسـت      

هواداران اولية فوتبال از واليبـال را در نظـر نگرفتـه     چون بيشتر بودن تعداد
  است.

  )هوش كلامي( 
----------------------------------------------  

 )نقي حلما حاجي(  »  3«گزينة  -258

)رقمي  در آن عددهاي سه )  كند، رابطة  مي وصفكه صورت سؤال

+ = −12  ر اسـت. پـس حاصـل    برقرا+     بايـد زوج باشـد تـا

+حاصل 
2
  عدد طبيعي باشد. در ثاني، بايد عددي حاصل شود كه اگر

تر شود. همة ده رقم را  آن را در خودش ضرب كنيم، يكان آن دو واحد بيش

  كنيم: براي يكان امتحان مي

    
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
0 1 4 9 6 5 6 9 4 1

Â±÷Î jkø ÂòoÎ ·I§Ä
ÂÄI¿ºjkø ÂòoÎ ·I§Ä  

كه تنها در سه حالت اين اتفاق ممكن است رخ دهد. حال با توجه به مقدمة 

  توانيم اعداد را حدس بزنيم: بالا مي

    +=  = −  = − 
22 1 2 42      

    :{ , },{ , }= = = =3 2 4 4   هاي ممكن حالت  

  استعدادتحليلي
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    { , },{ , }= = = =5 6 6 8    

    +=  = −  = − 
44 1 2 62      

    :{ , },{ , }= = = =4 2 5 4   هاي ممكن حالت  

    { , },{ , }= = = =6 6 7 8    

    +=  = −  = − 
77 1 2 92      

    :{ , },{ , }= = = =5 1 6 3   هاي ممكن حالت  

    { , },{ , },{ , }    = = = = = =7 5 8 7 9 9  

  پس عددهاي ممكن عبارتند از:

  { , , , , , , , , , , , , }232 442 652 862 244 454 664 874 157 367 577 787 997  

  )منطقي رياضيهوش ( 

----------------------------------------------  

 )كيارش صانعي(  »  2«گزينة  -259
تعداد روزهاي هر سال و تعداد كـل روزهـاي عمـر هـر شـخص را محاسـبه       

  كنيم: مي

× =
× = + =
× = + =
× = + =
× = + =
× = + =
× = + =

1 1 1 1 1
2 2 2 4 1 4 5
3 3 3 9 5 9 14
4 4 4 16 14 16 30
5 5 5 25 30 25 55
6 6 6 36 55 36 91
7 7 7 49 91 49 140

−Iw ½I¶oÀ ÁIÀp»njHk÷U nj JoòIÀï½I¶jHk÷U −Iw·IÄIQIU }h{ oμø ÁIÀp»n

اش  روز دارد، در هفتمين سال زنـدگي  120پس معلوم است كه شخصي كه 
140<است، چرا كه    است. 120

ــن شــخص،   ــابراين از عمــر اي ســال ســپري شــده اســت و   6 درروز  91بن
− =120 91 روز دارد، پـس   7روز در سال هفتم. در سال هفتم، هر ماه  29

)اين فرد طبق تقسيم  )= × +29 7 4 چهار ماه و يك روز در سال هفـتم   1
 زندگي خود زيسته است.

  )هوش منطقي رياضي( 
----------------------------------------------  

 )فاطمه راسخ(  »  2«گزينة  -260
  براي درست بودنِ عبارت صورت سؤال داريم:

  ( ) ( )       + + × + = + + +100 10 10 1000 100 10  

         + + +2 21000 100 100 10  

       + + = +210 1010 101  

         + + = +2 21010 201 10 1010 101  
ين مقـدار خـود را داشـته باشـد، يعنـي      تـر  اگر سمت راست تسـاوي بـزرگ  

= 9  و= 8 خواهد بود. اين در حالي اسـت   9898حاصل آن  ،باشد
2=در سمت چپ حتي به ازاي  21010كه عبارت  9  9090برابر 

تر از عبارت سمت راست خواهد شـد. ايـن    خواهد بود كه عددي بسيار بزرگ
تواند صفر  نمي زنيم.  را حدس مي گيريم و  را كمينه مي يعني 

  آزماييم: را مي 1=باشد. پس 
    + + = +21010 201 10 1010 10    

  صحيح است:  0=كه تنها به ازاي  = −210 191   
    ها به شكل زير است: پس عبارت

    ×
101

10
1010

  

×و حاصل     برابر حاصـل ،× =10 10  يعنـي   100
  خواهد بود.

  )هوش منطقي رياضي(
----------------------------------------------  

 )فرزاد شيرمحمدلي(  »  1«گزينة  -261
كـه   دفعـاتي تعداد صفرهاي سمت راست عدد حاصل برابـر اسـت بـا تعـداد     

تقسيم كرد و همچنان يك عدد درسـت طبيعـي    10توان عدد را بر عدد  مي
2×آيد. به عبارت ديگر، تعداد  ست ميد به كننده اسـت.   هاست كه تعيين 5

آن دارد،  5است كه عامل  اول  55555در عبارت صورت سؤال، تنها عدد 
  .وجود داردپس يك رقم صفر در سمت راست عدد حاصل هم يكي، 

  )هوش منطقي رياضي( 
----------------------------------------------  

 )فاطمه راسخ(  »  4«گزينة  -262
تلويزيون معلوم است و نهَ ماه تولد خريدار و نهَ ماه تولـد     نهَ ماه دقيقِ خريد

  توانيم هر ماهي را پاسخ بدانيم. ها مي فروشنده. در واقع با اين داده
  )هوش رياضي( 

----------------------------------------------  

 )فاطمه راسخ(  »  3«گزينة  -263
ترتيب زير ممكـن   توان به پاسخ رسيد، چرا كه  به تنهايي نمي» الف«  با دادة
  پسر –دختر  –پسر  –دختر   است:
  دختر  –پسر  –دختر   -پسر     

ترتيـب زيـر را در نظـر     توان به پاسخ رسـيد،   نيز به تنهايي نمي» ب«با دادة 
  بگيريد.

  امين – هما –ندا  –امير     
  هما  –ندا  –امين  –امير     

داده را داشته باشيم، فقط يك حالت ممكـن اسـت كـه در آن    هر دو اما اگر 
   هما – امين –ندا  –امير   : ستنيفرزند دوم پسر 

  )هوش منطقي رياضي( 
----------------------------------------------  
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 )فاطمه راسخ(  »  4«گزينة  -264
  داريم:» الف«با دادة 

    + ≥ +  ≥2 2      
  <است يا  =كه معلوم نيست 

» 4«گزينة   نداريم، پس پاسخ و  نيز هيچ قياسي بين » ب«با دادة 
  است.

  )هوش منطقي رياضي( 
----------------------------------------------  

 )فاطمه راسخ(  »  2«گزينة  -265
  توان به راحتي به پاسخ رسيد: از طريق يكان مي

×»:1«گزينة  + −  × + −  + 1723 1345 8745 2 3 5 5 2 5 3 8   
+  »:2«گزينة  × −  + × −  + =1231 234 9872 20 1 4 2 0 1 8 9   
+»:  3«گزينة  × −  + × −  + 26798 3999 573 45 8 9 5 5 8 0 8  
×»:  4»  گزينة + −  × + −  − 9898 235 246 98 8 5 6 8 46 8 8  

  )هوش منطقي رياضي( 
----------------------------------------------  

 )فاطمه راسخ(  »  4«گزينة  -266
خطـي اضـافه    هايي است كـه پـاره   در شكل Cواضح است كه كدهاي 

ندارنـد.  خـط اضـافه    كـه پـاره   اسـت  هايي در شكل Bدارند و كدهاي 
هـا   اي آن هـاي دايـره   هايي است كه تعداد نقطـه  كد شكلAهمچنين 

تـر از   هـا بـيش   هايي كه دايرة سمت راست آن كد شكل Dبرابر است، 
ها  هايي كه دايرة سمت چپ آن شكل Eدايرة سمت چپ نقطه دارد و

  تري نسبت به دايرة سمت راست دارد. نقاط بيش

  
B

C

  
  )غيركلاميهوش ( 

----------------------------------------------  

 )فرزاد شيرمحمدلي(  »  4«گزينة  -267

ها رقم  است كه شكل  در دو شكل صورت سؤال، هاشورها به شكل

صـفر ندارنـد. همچنـين     به شكل  ديگرهاي  دارند. هاشور» صفر«
  هاشورخورده است: ها در جايگاه ت ديگر شكلتفاو

    

2 1

3 4  
  )هوش غيركلامي( 

----------------------------------------------  

 )فاطمه راسخ(  »  4«گزينة  -268
هـا نبايـد    اما از تركيب مستطيل  هست، ليازده مستطيل در نگاه اول در شك

  غافل شد:
)هفت تا     , ),( , , ),...,( , , ,..., ) →1 2 1 2 3 1 2 3 8  
)شش تا     , ),( , , ),...,( , , , ) →2 3 2 3 4 2 3 4 8  
      

  شود: ها معلوم مي اين الگو، تعداد مستطيل ادامةبا 
    + + + + + + + =11 7 6 5 4 3 2 1 39   

    

1 2 3 4 5 6 7 8

9

10

11

  
  )هوش غيركلامي( 

----------------------------------------------  

 )سجاد محمدنژاد(  »  4«گزينة  -269
  هاي مشخص شده: قسمت

    

(1)

(2)

(3)

  
  )يركلاميهوش غ( 

----------------------------------------------  

 )حميد گنجي(  »  3«گزينة  -270

  هاي مشخص شده: قسمت

    

(1)
(2)

(4)

  
  )هوش غيركلامي( 

----------------------------------------------  
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